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ВСТУП 

 

Загальні дані і структура інституту 

Інститут газу НАН України створений в системі Національної  академії  наук  

України у 1949 році і нині входить до складу Відділення фізико-технічних проблем енер-

гетики НАН України.  Інститут складається з 10 відділів, 8 з яких - наукові.  За результа-

тами проведеного оцінювання згідно Розпорядження Президії НАН України №353 від 

01.06.2016 р. «Про перевірку наукової та науково-організаційної діяльності наукових 

установ НАН України у 2017 році» Інституту газу НАН України була присвоєна катего-

рія Б, з 8 наукових відділів інституту 6 відділів отримали найвищу категорію А (відділ 

термохімічних процесів і нанотехнологій, відділ технологій альтернативних палив, від-

діл газових технологій, відділ плазмових процесів і технологій, відділ високотемперату-

рного тепомасообміну, відділ захисту атмосферного басейну від забруднення), відділи 

проблем промислової теплотехніки та термічних гетерогенних процесів отримали кате-

горію Б. Таким чином 75% наукових відділів інституту отримали категорію А, 25% нау-

кових відділів отримали категорію Б.  

За результатами Державної атестації наукових установ згідно наказу Міністерства 

освіти і науки України від 17.06.2020 № 817 інститут віднесено до І кваліфікаційної гру-

пи. 

В звітному році науковий співробітник відділу термохімічних  процесів і наноте-

хнологій, кандидат технічних наук Дмитро Віталійович Комиш був удостоєний звання 

лауреата премії Президента України для молодих вчених (Указ Президента України від 

30 листопада 2022 № 809  «Про присудження премій для молодих вчених 2022 року»). 

 

1. Відділ газових технологій    

Зав. відділом – Г.В.Жук 

Дослідження термодинамічних та кінетичних залежностей фазових перетворень 

складних газових сумішей включно з вуглеводневими сполуками, розробка програмних 

комплексів розрахунку термодинамічних властивостей вуглеводнів та їх сумішей. Ство-

рення наукових засад та розробка ресурсозберігаючих технологій і устаткування проми-

слової підготовки, переробки, зрідження та транспорту природного газу, використання 

природного газу, біогазу, шахтного метану та нафтового газу як моторного палива для 
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двигунів внутрішнього згоряння на транспорті та автономних енергетичних установках, 

утилізація біогазу різного походження, технології виробництва біометану з біогазу, 

утворення та дисоціації газових гідратів. 

2. Відділ технологій альтернативних палив 

Зав. відділом – К.Є.П’яних 

Розвиток науково-технічних засад, створення технологій та обладнання по замі-

щенню природного газу іншими енергоносіями у промислових печах та котельних уста-

новках комунальної та промислової енергетики. Дослідження макрокінетики та термо-

динамічної досконалості процесів газифікації та піролізу широкої гами конденсованих 

палив – вугілля різного ступеню метаморфізму, біопалив, відходів. 

Розробка науково-методичних основ керування енергоефективністю теплових аг-

регатів і систем, створення на цій основі ефективних систем теплопостачання міст та 

населених пунктів. Розроблення енерго- і ресурсозберігаючих екологічно чистих техно-

логій і устаткування для ефективного використання природного газу у промислових га-

лузях і комунальному господарстві та використання вторинної теплоти. 

3. Відділ термохімічних процесів і нанотехнологій  

Зав. відділом – О.І.Ховавко 

Дослідження фізико-хімічних і технологічних засад процесів відновлення металів, 

у тому числі, процесів безкоксової металургії. Вивчення особливостей парокисневої га-

зифікації вугілля. Створення нових технологій виробництва і використання терморозши-

реного графіту, зокрема, як основи сорбентів нафти і нафтопродуктів. Створення і дослі-

дження нових технологій одержання наноматеріалів на вуглецевій і металооксидній ос-

нові, зокрема нанорідин теплофізичного призначення та термо-хімостійких ущільнень 

для ядерної енергетики. 

4. Відділ термічних гетерогенних процесів 

Зав. відділом – К.П.Костогриз 

Розробка та впровадження  технологій   виробництва  неорганічних матеріалів для 

будівельної індустрії та інших галузей промисловості. Дослідження процесів і розробка 

ресурсозберігаючих технологій та устаткування для плавлення і термохімічної обробки 

матеріалів. Термічне та  адсорбційно-каталітичне знешкодження промислових відходів у 

киплячому шарі.  
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5. Відділ високотемпературного тепломассобміну   

Зав. відділом – Б.С.Сорока 

Розробки в галузі теорії, методів фізичного, математичного та комп’ютерного мо-

делювання перенос у маси, енергії та імпульсу у високотемпературних установках в т.ч. 

в умовах хімічно реагуючого середовища або/та одночасного перебігу процесів горіння. 

Розробка методів розрахунку, створення та впровадження в промисловість нових енерго-

ефективних конструкцій теплообмінних апаратів. Розробки в галузі сучасної теорії го-

ріння, теплової теорії паливних печей та методів їх розрахунку та створення нових і удо-

сконалення існуючих конструкцій для теплової обробки металевих та неметалевих мате-

ріалів. 

6. Відділ захисту атмосферного повітря від забруднення 

Зав. відділом – А.В.Сміхула 

Дослідження умов утворення токсичних речовин у процесах горіння палива. Роз-

робка методів і технічних засобів малотоксичного спалювання палива в енергетиці, про-

мисловості та в комунальному господарстві. Термічна і термокаталітична очистка газо-

вих викидів. Розробка та реконструкція котельного обладнання електростанцій та коте-

лень з підвищенням їх теплотехнічних та екологічних показників, розробка систем спа-

лювання біогазу. Нормативне та технологічне забезпечення екологічно обґрунтованого 

видалення небезпечних відходів. 

7. Відділ плазмових процесів і технологій 

Зав. відділом – чл.-кор. В.А.Жовтянський 

Дослідження фізичних властивостей низькотемпературної плазми дугового та жев-

ріючого газових розрядів. Розробка плазмових технологій конверсії вуглецевмісної си-

ровини. Плазмові технології модифікації поверхні конструкційних матеріалів. Переробка 

твердих побутових відходів та виробництво альтернативних палив; знешкодження ток-

сичних та небезпечних відходів. Моделювання процесів перенесення випромінювання та 

його впливу на термодинамічний стан плазми. 

Загальні питання енергозбереження та поводження з відходами. 

8. Відділ проблем промислової теплотехніки 

Зав. відділом – В.С.Пікашов 

Дослідження радіаційного, конвективного і складного теплообміну у теплових аг-

регатах різного призначення, зокрема в металургійних процесах, машинобудуванні та в 

будівельній індустрії. Розробка високоефективних екологічно чистих технологій і газо-



Інститут газу НАН України  7 
 

 

використовуючого обладнання нагріву матеріалів. Розроблення та впровадження систем 

використання вторинної теплоти на основі регенеративних пальникових пристроїв. Роз-

робка систем децентралізованого теплопостачання автономних об’єктів. 

 

До складу інституту також входять:  

Науково-організаційний відділ (в.о. зав. відділом – Б.К.Ільєнко) 

До складу відділу входять група вченого секретаря; сектор інформаційних техно-

логій; сектор питань трансферу технологій, інноваційної діяльності та інтелектуальної 

власності; видавничий сектор; науково-технічна бібліотека; сектор метрології. 

Дослідно-виробничий відділ (керівник. В.М.Милованов) 

  



Інститут газу НАН України  8 
 

 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РЕЗУЛЬТАТІВ ТА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ 

ОСНОВНИХ НАПРЯМІВ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ІНСТИТУТУ. 

Постановою  Президії НАН України №7 від 12 січня 2011 року інституту  затвер-

джені такі пріоритетні напрями наукових досліджень: 

 розробка наукових засад підвищення ефективності використання природного газу 

та альтернативних енергоносіїв як основи для створення нових енерго- та ресур-

созберігаючих технологій; 

 дослідження у галузі прикладної теорії горіння, термодинаміки, міжфазного теп-

ло- і масообміну та розробка на цій основі нових теплотехнологічних процесів і 

обладнання; 

 дослідження з охорони довкілля з метою створення науково-технологічних засад 

захисту  атмосферного повітря  від забруднень, термічного знешкодження твер-

дих побутових відходів та особливо небезпечних речовин і відходів.  

У відповідності до вказаних напрямів в інституті у звітному році виконувались 

дослідження і розроблялись технології та обладнання щодо таких основних проблем:    

- розробка науково-технічних засад створення  наноматеріалів енергетичного 

призначення; 

- розробка наукових засад зниження утворення оксидів азоту при горінні підмі-

шуванням до природного газу баластуючих та хімічно-активних газів  

- фундаментальні та прикладні засади використання водню та воденьмістких 

газових сумішей як перспективного сучасного палива промислового та побутового 

призначення;  

- наукові засади конверсії вуглеводнів у гази-реагенти для одержання вуглецевих і 

металевих наноматеріалів; 

- розроблення науково-практичних засад енергетичного використання скидного по-

тенціалу та вторинних ресурсів міст України; 

- електричні розряди в гомо- та гетерогенному середовищі та їх технологічне засто-

сування; 

- розроблення наукових засад збільшення використання ресурсів та паливного поте-

нціалу вітчизняного природного газу; 

- розробка наукових основ ресурсозберігаючих технологій термообробки дисперс-

них матеріалів у псевдозрідженому та барботованому шарі; 
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- розвиток наукових засад інтенсифікації процесів теплообміну в промислових агре-

гатах та створення новітніх технологій при використанні палив різного походжен-

ня. 

Основні досягнення інституту у 2022 році пов’язані з виконанням робіт за вказа-

ними проблемами. Перспективи розвитку наукових напрямів діяльності інституту сто-

суються подальшого проведення цілеспрямованих фундаментальних досліджень, вико-

нання, базуючись на отриманих результатах, прикладних досліджень та дослідно-

конструкторських розробок із подальшим впровадженням розроблених енергозберігаю-

чих технологій та обладнання.  
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І. Результати досліджень у галузі технічних наук 

 

Більшість робіт інституту виконується згідно з пріоритетними науковими напря-

мами. Далі представлені основні результати досліджень інституту у звітному році за вка-

заними напрямами.  

1.1. Найвагоміші  результати  фундаментальних  досліджень 

Здійснена оцінка скорочення парникових викидів в умовах використання метано-

водневих сумішей. Показано, що перехід від спалювання природного газу на водень та 

воденьмісткі гази супроводжується скороченням викидів СО2 внаслідок скорочення рів-

ня СО2 за стехіометрією та підвищення ККД паливовикористовуючого обладнання, ско-

рочення витрат палива та питомих викидів СО2 (завдяки підвищенню теоретичної тем-

ператури горіння – ККД циклу Карно). Специфіка використання водню в складі метано-

водневих сумішей в побутових газових приладах пов’язана зі спалюванням газу за допо-

могою атмосферних пальників попереднього змішування газу з повітрям-окислювачем. 

За цієї причини можливості використання водню є обмеженими. Прийняті межі вмісту 

[Н2] у сумішевому паливі становлять [Н2] = 20–30 % (об.).                                                                               

(Б.С.Сорока, В.О.Згурський). 

Встановлені найбільш ефективні баластні присадки до таких альтернативних га-

зових палив як біоводень та піролізний газ з різної сировини з метою зниження викидів 

оксидів азоту при їх спалюванні в котлоагрегатах, що подаються перед зоною горіння в 

дуттьове повітря або безпосередньо в паливо – це димові гази, діоксид вуглецю та водяні 

пари або їх поєднання в різних пропорціях та показано, що максимальний об’єм присад-

ки до палива сягає не більше близько 50% від об’єму суміші щодо можливості стабільно-

го горіння, а зниження утворення та викидів оксидів азоту при цьому досягає 85-90%. 

(І.Я. Сігал, А.В. Сміхула, О.В. Марасін). 

У рамках академічної цільової програми «Фізика плазми і плазмова електроніка: 

фундаментальні дослідження та застосування» проведене комплексне дослідження фізи-

чних властивостей  щільної плазми електричних дуг, орієнтоване на їхнє використання  в 

технологіях виробництва так званого «зеленішого ніж зелений водню» на основі переро-

бки органічних відходів. Показано, що найбільш ефективним методом такого викорис-

тання є безпосередня дія плазмового струменя на сировину в її конденсованому стані, 

(В.А.Жовтянський) 
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Проведено моделювання процесу уловлювання оксидів сірки за напівсухою тех-

нологією з рециркуляцією та сегрегацією сорбенту з урахуванням значного вмісту  у ди-

мових газах активного до сорбенту СО2. Моделювання виконано на основі  запропоно-

вано підходу якісного визначення хемосорбційної здатності адсорбентів на основі вапня-

ку, який  дозволяє в певних межах оптимізувати апаратурно-технологічне оформлення 

процесу уловлювання оксидів сірки  на етапі проектування.  

(К.П.Костогриз, .М.Орлик) 

Розраховано параметри адіабатичного процесу неповного окислення метану  пові-

трям. Проведено аналітичне дослідження термодинамічних обмежень автотермічних 

процесів повітряної конверсії: 

- без нагрівання вихідних речовин; 

- з попереднім нагріванням повітря до t = 600 °С;   

- з попереднім нагріванням повітря до t = 600°С і природного газу до 400°С.  

Показана можливість їх застосування в технологіях навуглецювання та незневу-

глецювання за умови внутрішньопічної модифікації. 

(Ю.Г. Праженнік, Ю.В. Марчук) 

 

1.2. Наукові досягнення прикладного призначення 

З метою збагачення біогазу шляхом підвищення вмісту біометану розроблені те-

хнологічні схеми процесів амінового абсорбційного вилучення СО2 з біогазу. Вихід бі-

ометану при застосуванні амінової абсорбції СО2 з біогазу на 7-8 % більше в порівнянні 

з поширеним в промисловості методом водної абсорбції за рахунок відсутності втрат 

метану. Досліджено процес збагачення біогазу (вилучення СО2) при підвищеному вміс-

ту в ньому повітря (N2= 20-40%).  

                На електростанції полігону твердих побутових відходів (ТПВ) м. 

Кам’янець-Подільський потужністю 400 кВт завдяки збагаченню біогазу розробленим 

методом амінової абсорбції підвищено ККД двигуна-генератора та збільшено потужність 

на 10  (Г.В.Жук, С.П.Крушневич, Ю.В.Іванов) 

Експериментально показано, що при зменшенні теплонапруги топкового об’єму 

потужних парових котлів на ТЕС та ТЕЦ України на прикладі котла ТГМП-314 паропро-

дуктивністю 950 т/г пари до qv≈0,09 МВт/м3 та введенні близько 17% димових рецирку-

ляційних газів в дуттьове повітря можна знизити викиди оксидів азоту практично до ви-

мог директиви ЄС 2010/75/EU. (І.Я. Сігал, А.В. Сміхула). 
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Досліджена  можливість заміщення природного газу водневмісним газом, отри-

маним переробкою твердих побутових відходів (ТПВ). Наведені характеристики ТПВ – 

склад робочої маси, елементний склад і теплотворна здатність компонентів, морфологіч-

ний склад. Розроблена та створена лабораторна установка газифікації твердих палив 

призначена для  експериментального дослідження процесу газифікації ТПВ та їх фраг-

ментів, вивчення особливостей технологічного процесу та визначення енергетичних по-

казників синтез-газу. В розробці реалізована автоматична система контролю параметрів  

процесу газифікації, основним компонентом якої є комп’ютер зі спеціалізованим про-

грамним забезпеченням, яке за допомогою логічного контролеру та виконавчих механіз-

мів керує технологічним процесом. (.І.Ховавко, Ю.В.Марчук, О.В.Снігур. 

Створено експериментальний стенд для дослідження процесів пароповітряної та 

парокисневої газифікації рідких відходів з метою отримання газоподібного палива. Про-

ведено передні випробування газифікації рідких вуглеводнів на прикладі рослинної олії 

та рідкого пічного палива. Отриманий генераторний газ з теплотворною здатністю від-

повідно 2124 і 3285 ккал/м3 після охолодження та очистки подавався на спалювання в 

побутовий котел для підтвердження можливості  використання газоподібного палива для 

заміщення природного газу.  (К.Є.П’яних. К.К. П’яних). 

Розроблено та реалізовано автоматичну систему регулювання температурою печі 

для термохімічної переробки органовмісних відходів. Система дозволяє керувати темпе-

ратурою реактора під час експерименту, імітуючи тим самим роботу сучасного TGA об-

ладнання. Дана система належить до класу стабілізуючих та дозволяє підтримувати точ-

ність температури відповідно класу точності ТХА термопари 0.1°С. Розробка  має функ-

цію програмного регулювання епюр температурного поля, що дозволяє у широкому діа-

пазоні імітувати роботу сучасного аналітичного обладнання для дослідження процесів 

піролізу, спалювання та газифікації різних видів палива. (О.В. Снігур). 
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1.3.Анотовані звіти про виконання фундаментальних та прикладних досліджень 

По закінченій темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) 

«РОЗРОБЛЕННЯ  НАУКОВИХ ЗАСАД ЗБІЛЬШЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ 

ТА ПАЛИВНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ВІТЧИЗНЯНОГО ПРИРОДНОГО ГАЗУ» (науковий 

керівник Г.В.Жук, основні виконавці В.Т.Крушневич, С.П.Крушневич, Д.С.Федоренко ). 

Розроблено новий метод визначення похибки виміру температури точки роси ТТР для 

природного газу. Межі основної абсолютної похибки вимірювання температури точки 

роси по волозі є не більшими за  ± 0,5 ° С для ТОРОС-3-2В, вимірювання температури 

точки роси по вуглеводнях є не більшими за ± 1,0 ° С для  ТОРОС-3-2В. Отримано сер-

тифікат на систему управління якістю ISO 9001:2015 

Рівень виконаних досліджень відповідає міжнародним стандартам високого рівня. 

Використання розробки направлене на підвищення контролю якості природного газу, що 

транспортується, чим сприятиме збереженню стану навколишнього середовища. 

По закінченій темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) 

«НАУКОВІ ЗАСАДИ КОНВЕРСІЇ ВУГЛЕВОДНІВ У ГАЗИ-РЕАГЕНТИ ДЛЯ ОДЕР-

ЖАННЯ  ВУГЛЕЦЕВИХ І МЕТАЛЕВИХ НАНОМАТЕРІАЛІВ» (науковий керівник 

О.І.Ховавко, основні виконавці  О.М.Святенко, В.Г.Котов, О.П.Кожан, К.В.Сімейко) до-

сліджено кінетичні особливості процесу конверсії та технологій з використання одержа-

них газів-реагентів для отримання багатостінних вуглецевих нанотрубок та високоякіс-

них залізних порошків. На спеціально створеному обладнанні досліджено процес фор-

мування вуглецевих нанотрубок (ВНТ) методом CVD (chemical vapor deposition) на різ-

них каталізаторах при різних гідродинамічних й температурних режимах, розроблено і 

протестовано новий каталізатор пластинчатого типу.  

Визначено оптимальний технологічні режими, що відповідають умовам отриман-

ня   конвертованого газу. Розроблено основи технології синтезу вуглецевих матеріалів, яка 

дозволяє отримувати ВНТ з різною морфологією та товщиною. 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Використання вуглецевих і металевих наноматеріалів в енергетичному обладнанні спри-

яє підвищенню безпеки його експлуатації, і, як наслідок,  збереженню стану навколиш-

нього середовища. 

По закінченій темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541230, 

6541030) «РОЗРОБЛЕННЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАСАД ЕНЕРГЕТИЧНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ СКИДНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА ВТОРИННИХ РЕСУРСІВ МІСТ 
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УКРАЇНИ» (науковий керівник К.Є.П’яних, основні виконавці  Є.Є.Нікітін, К.К.П’яних)  

в рамках виконаної роботи: впроваджено проекти заміщення природного газу підготов-

леним біопаливом на основі відходів переробки сільгосппродукції на обертових печах 

ПрАТ «Арселор Міттал Кривий Ріг» та відходів роботи деревообробних підприємств на 

обертовій печі ТОВ «Любомирський вапняно-силікатний завод»; розроблено методику 

створення високоефективних систем централізованого теплопостачання міст України, у 

тому числі з використанням відновлювальних джерел енергії, твердих побутових відхо-

дів, каналізаційних стоків та шламів. Методику прийнято в якості керівного документу 

та затверджено наказом Міністерства розвитку громад та територій України 

(02.10.2020  № 235), видано довідник для проєктних організацій. З Луганською цивільно 

військовою адміністрацією, Чернігівською та Запорізькою обласними держадміністраці-

ями підписано меморандуми про співробітництво в цьому напрямку. Розроблено, затвер-

джено та прийнято до виконання рішенням Івано-Франківської обласної ради від 30 лис-

топада 2022 р. «Концепція енергетичної ефективності Івано-Франківської області». 

                 Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам ви-

сокого рівня. Реалізація отриманих результатів сприятиме зниженню обсягів твердих 

побутових відходів та виробництву теплової енергії шляхом їх використання. 

Використання розробки сприятиме збереженню стану навколишнього середовища 

та сталому розвитку. 

По закінченій темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) 

«РОЗВИТОК НАУКОВИХ ЗАСАД ІНТЕНСИФІКАЦІЇ ПРОЦЕСІВ ТЕПЛООБМІНУ В 

ПРОМИСЛОВИХ АГРЕГАТАХ ТА СТВОРЕННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИ-

КОРИСТАННІ ПАЛИВ РІЗНОГО ПОХОДЖЕННЯ» (науковий керівник В.С.Пікашов, 

основні виконавці  Р.А.Пилипенко, С.В.Цвєтков, Л.М.Троценко) продовжувались роботи 

з традиційного напрямку підвищення ефективності використання природного газу в  

якості палива на промислових агрегатах і створення енергоефективних теплових агрега-

тів. Розроблені конструктивні рішення модульних каркасів для малогабаритних печей з 

рухомим подом. Розроблена система газопостачання руднотермічного газу 

(РТГ) низького тиску до 2-х обертових печей, який є побічним продуктом електроплави-

льних печей феронікелевого виробництва, що забезпечує економію палива 16-31 %. 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 



Інститут газу НАН України  15 
 

 

Розробка направлена на створення технологій заміщення природного газу скид-

ними газами промислових виробництв, її використання сприятиме збереженню стану 

навколишнього середовища. 

По темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) «ЕЛЕКТРИ-

ЧНІ РОЗРЯДИ В ГОМО- ТА ГЕТЕРОГЕННОМУ СЕРЕДОВИЩІ ТА ЇХ ТЕХНОЛОГІЧ-

НЕ ЗАСТОСУВАННЯ» (науковий керівник чл.- кор. НАН України В.А. Жовтянський, осно-

вні виконавці В.Г.Назаренко.  В.О.Хомич)  створено генератор однорідної плазми низько-

го тиску на основі порожнистого катоду для іонно-плазмових технологій, який може бу-

ти використаний в процесах йонно-плазмових технологій (окислення, нітрування в нево-

дневих середовищах), а також в енергозберігаючих технологіях комбінованої йонно-

плазмової обробки конструкційних матеріалів.  

Рівень виконаних досліджень відповідає міжнародним стандартам високого рівня 

а використання отриманих результатів сприятиме ефективному використанню плазмо-

вих технологій при переробці сировини широкого походження.  Використання розробки 

сприятиме збереженню стану навколишнього середовища та сталому розвитку. 

По темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) «РОЗРОБКА 

НАУКОВИХ ОСНОВ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТЕРМООБРОБКИ ДИ-

СПЕРСНИХ МАТЕРІАЛІВ У ПСЕВДОЗРІДЖЕНОМУ ТА БАРБОТОВАНОМУ ШАРІ» 

(науковий керівник К.П.Костогриз, основні виконавці В.М.Орлик, В.В.Собченко, 

В.А.Жайворонок, А.М.Цупящук) проведено комплекс досліджень з низькотемпературної 

дегідратації та високотермпературної термічної обробки на лабораторних стендах з псе-

вдозрідженим шаром та у щільному шарі термолабільних матеріалів різного фракційного 

складу, визначено необхідні температурні параметри  процесу сушки та оптимальні види 

термообробки для кожного з матеріалів. Проведено моделювання процесу уловлювання 

оксидів сірки за напівсухою технологією з рециркуляцією та сегрегацією сорбенту з ура-

хуванням значного вмісту  у димових газах активного до сорбенту СО2.  Проведено ана-

літичні дослідження процесів полімеризації матеріалів з лужноактивованої кремнезем-

нистої сировини. Ведуться роботи по виготовленню лабораторного стенду для дослі-

джень впливу технологічних параметрів процесу та складу сировинних матеріалів на 

фізико-хімічні, фізико-механічні властивості гідросилікатних (геополімерних) матеріа-

лів.  
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Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Використання розробки сприятиме підвищенню ефективності використання 

природного газу в промисловості виробництва будівельних матеріалів, сприятиме  збе-

реженню стану навколишнього середовища та сталому розвитку. 

По  темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) «РОЗРОБ-

КА НАУКОВО-ТЕХНІЧНИХ ЗАСАД СТВОРЕННЯ  НАНОМАТЕРІАЛІВ ЕНЕРГЕТИ-

ЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ» (науковий керівник О.І.Ховавко, основні виконавці 

В.Н.Морару, Є.В.Стратівнов, О.М.Святенко) розроблено нові нанотрубки  стабілізацією 

вуглецевих нанотрубок з використанням водних нанодисперсій діоксиду титану та при-

родних алюмосилікатів. Встановлено, що новий метод забезпечує високу седиментацій-

ну стійкість нанорідин (НР) та їх стабільність проти кипіння. На ультразвуковій устано-

вці УЗДН-А отримано зразки вуглецевмісних НР з вуглецевими нанотрубками, стабілі-

зованих водними дисперсіями рутила (TiO2).  

Отримано укрупнений дослідний зразок нанорідини AlSi-7 на основі суміші алю-

мосилікатів різної кристалічної структури та анізометрії наночастинок для проведення 

теплотехнічних випробувань на циркуляційній установці в умовах вимушеної конвекції.  

Отримано дослідні зразки НР для проведення випробувань у теплових трубках та термо-

сифонах. Виготовлено укрупнену дослідну партію концентрату нанофлюїду на основі 

TiO2 та проведено успішні випробування із загартування та охолодження тепло-

навантаженого металургійного обладнання, зокрема мідних фурм, що працюють на до-

менних печах, валків прокатного стану на ТОВ НВФ "Кош" (м. Дніпро). 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Використання розробки сприятиме підвищенню ефективності енергетичного 

обладнання,  сприятиме збереженню стану навколишнього середовища та сталому 

розвитку. 

По темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) “РОЗРОБКА 

НАУКОВИХ ЗАСАД ЗНИЖЕННЯ УТВОРЕННЯ ОКСИДІВ АЗОТУ ПРИ ГОРІННІ 

ПІДМІШУВАННЯМ ДО ПРИРОДНОГО ГАЗУ БАЛАСТУЮЧИХ ТА ХІМІЧНО-

АКТИВНИХ ГАЗІВ» (науковий керівник І.Я.Сігал, основні виконавці А.В.Сміхула, …..) 

проведено дослідження питомих рівнів викидів оксидів азоту до атмосфери при спалю-

ванні природного газу на типових представниках котлоагрегатів які експлуатуються на 

ТЕС, ТЕЦ та потужних котельних України. Проведено аналіз існуючих методів та тех-

нологій щодо зниження NOx, щодо можливості їх впровадження на конструкціях котло-
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агрегатів, які експлуатуються в Україні та розроблено принципові конструкції та техніч-

ні рішення щодо зниження шкідливих викидів до атмосфери при спалюванні природного 

газу на ТЕС, ТЕЦ та потужних котельних України. Показано, що шляхом підмішування 

до природного газу баластуючих та хімічно-активних газів можна досягти найбільшого 

відсотку зниження викидів NOx і цей спосіб, можна застосувати в існуючих типах поту-

жних парових та водогрійних котлоагрегатів ТЕС, ТЕЦ та котельних, які експлуатуються 

в Україні, шляхом модернізації їх пальникових та тяго-дуттьових пристроїв з одночас-

ним подовженням ресурсу котлів на 12-15 років. 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Використання розробки сприятиме підвищенню ефективності використання       

природного газу,  сприятиме збереженню стану навколишнього середовища та сталому 

розвитку. 

По темі фундаментальних досліджень (бюджетна програма 6541030) 

“ФУНДАМЕНТАЛЬНІ ТА ПРИКЛАДНІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ ВОДНЮ ТА 

ВОДЕНЬМІСТКИХ ГАЗОВИХ СУМІШЕЙ ЯК ПЕРСПЕКТИВНОГО СУЧАСНОГО 

ПАЛИВА ПРОМИСЛОВОГО ТА ПОБУТОВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ” (науковий керівник 

Б.С.Сорока, основні виконавці В.О.Згурський, В.С.Кудрявцев) виконані роботи зі ство-

рення теорії та методології розрахунку енергетичних, теплофізичних, вогнетехнічних та 

термодинамічних характеристик водню, воденьмістких та інших альтернативних палив і 

продуктів згоряння, наукових засад використання водню та воденьмістких складових як 

палива для обладнання топкових систем промислового та побутового призначення. Про-

ведений фізико-хімічний та термодинамічний аналіз стану вихідної СН4–Н2 суміші та 

процесів її спалювання. Визначені основні теплофізичні характеристики складових па-

лив та СН4–Н2 суміші, а також масові витрати комбінованого палива при додаванні вод-

ню до природного газу (метану). Здійснена модернізація вогневої установки для спалю-

вання природного газу та альтернативних палив з метою порівняльного вивчення факе-

льних, теплообмінних процесів та утворення шкідливих речовин 

Рівень виконаних досліджень відповідає міжнародним стандартам високого рівня. 

Використання розробки сприятиме розвитку технологій заміщення природного газу 

метано-водневими сумішами та сприятиме збереженню стану навколишнього 

середовища. 

По темі прикладних досліджень (бюджетна програма 6541050) «ВИЗНАЧЕННЯ 

ОПТИМАЛЬНИХ ТЕХНІЧНИХ РІШЕНЬ ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА СКОРОЧЕННЯ 
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ВИКИДІВ СТІЙКИХ ОРГАНІЧНИХ ЗАБРУДНЮВАЧІВ В УКРАЇНІ» (науковий керів-

ник В.В.Четвериков, основні виконавці С.М. Коваль, А.В. Россоха, О.Б. Марек) проведе-

но визначення об’єктів та виробничих процесів, що є найбільшими джерелами викидів 

СОЗ в Україні, у першу чергу особлива увага приділялась зоні бойових дій де можуть 

бути пошкоджені об’єкти, які містять СОЗ. Визначено найкращі доступні методи щодо 

попередження/скорочення викидів СОЗ об’єктами металургії, енергетики та переробки 

відходів з урахуванням поточного стану цих об’єктів в Україні. Проаналізовані фактори, 

що впливають на викиди стійких органічних забруднювачів об’єктами металургії, енер-

гетики та переробки відходів. Розроблені науково обґрунтовані заходи із попередження 

та скорочення викидів стійких органічних забруднювачів.  

Рівень виконаних досліджень відповідає міжнародним стандартам високого рівня. 

Розробка має ціленаправленний екологічний характер, її використання сприятиме збере-

женню стану навколишнього середовища. 

По темі прикладних досліджень (бюджетна програма 6541050) «РОЗРОБКА ТА 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОБУТОВИХ ГАЗОПАЛЬНИКОВИХ ПРИСТРОЇВ З УЛЬТРАНИЗЬ-

КИМИ ВИКИДАМИ ОКСИДІВ АЗОТУ» (науковий керівник Г.С.Марченко)  проведено 

дослідження відомих конструкцій побутових газопальникових пристроїв з каталітичною 

стабілізацією горіння, розроблено нові типи побутових газопальникових пристроїв (з 

каталітичною стабілізацією горіння) для отримання ультранаднизьких концентрацій ок-

сидів азоту при спалюванні природного газу для їх установки на котлах розміщених без-

посередньо в житлових масивах або в місцях з високим фоновим забрудненням атмосфе-

рного повітря оксидами азоту (виконано ескізні проекти). Здійснено адаптацію нових 

газопальникових пристроїв з каталітичною стабілізацією горіння до конкретних конс-

трукцій котлоагрегатів, що використовуються в Україні, пальникові пристрої мають ряд 

переваг над закордонними аналогами.  

 Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Впровадження результатів розробки сприятиме підвищенню ефективності використання 

природного газу в промисловості виробництва будівельних матеріалів, її використання 

сприятиме збереженню стану навколишнього середовища. 

По  закінченій темі прикладних досліджень (бюджетна програма 6541050) «РОЗ-

РОБКА ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ВИПАЛУ ВАПНЯКА ТА ГАЗОВОГО 

ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ЙОГО ЗДІЙСНЕННЯ» (науковий керівник А.І.Торчинський, осно-

вний виконавець  С.К.Андреєв)  виконана розробка  теплотехнологічного  комплексу  
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для  термообробки  кускового  матеріалу  у  шахтних  печах, який  включає теплотехніч-

ну і аеродинамічну систему  розташування   теплового  обладнання   і  саме обладнання, 

яке є новим, спеціальним   і  унікальним  по  своїм  технічним  характеристикам   в  порі-

внянні  з  традиційним  теплотехнічним  обладнанням  для  даних  печей. Впровадження 

розробки  дозволить значно покращити    енерготехнологічну та екологічну ефективність 

процесу випалу вапняку в шахтних печах, забезпечити  вдвічі нижчі питомі витрати па-

лива  в порівнянні з обертовими печами. 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Впровадження результатів розробки сприятиме підвищенню ефективності використання 

природного газу в промисловості, її використання сприятиме збереженню стану навко-

лишнього середовища. 

По  закінченій темі прикладних досліджень (бюджетна програма 6541050) «ДОС-

ЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ЗГОРЯННЯ ЗАБАЛАСТОВАНИХ ГОРЮЧИХ ГАЗІВ В ДВИ-

ГУНАХ ВНУТРІШНЬОГО ЗГОРЯННЯ» (науковий керівник В.С.Вербовський, основні 

виконавці  О.В.Вербовський, О.М.Ісаков) проведено експериментальні дослідження про-

цесів згоряння забаластованих газів в двигуні внутрішнього згоряння з іскровою систе-

мою запалювання, розроблено методику використання забаластованих газів в якості па-

ливного газу для газопоршневих двигунів стаціонарних агрегатів. Розроблена методика 

дозволяє ефективно організувати робочий процес двигуна, покращити його екологічні  

та експлуатаційні характеристики. 

Рівень виконаних досліджень відповідає національним стандартам високого рівня. 

Розробка направлена на створення методів і обладнання направлених на використання 

альтернативних газових палив в двигунах внутрішнього згоряння, використання її ре-

зультатів сприятиме збереженню стану навколишнього середовища. 

 

1.4.  Виконання наукового проекту 

«Розроблення ефективних технологій та обладнання для виробництва, підго-

товки та використання альтернативних газових палив як складових розвитку без-

вуглецевої енергетики     в Україні» 

за етапом 1 «Розроблення наукових засад технологій та обладнання, вдосконалення  екс-

периментального устаткування, проведення досліджень процесів одержання альтернати-

вних газових палив та зниження викидів від їхнього використання» в рамках програми 

«Підтримка пріоритетних для держави наукових досліджень і науково-технічних (екс-



Інститут газу НАН України  20 
 

 

периментальних) розробок. Відділення фізико-технічних проблем енергетики НАН Украї-

ни на 2022 р.» 

Отримано наступні наукові результати проведених наукових досліджень та роз-

робок відповідно до Технічного завдання на виконання проекту: 

Підготовка та використання біогазу. З метою збагачення біогазу шляхом підвищення 

вмісту біометану розроблені технологічні схеми процесів амінового абсорбційного ви-

лучення СО2 з біогазу. Вихід біометану при застосуванні амінової абсорбції СО2 з біо-

газу на 7-8 % більше в порівнянні з поширеним в промисловості методом водної абсорб-

ції за рахунок відсутності втрат метану. Досліджено процес збагачення біогазу (вилу-

чення СО2) при підвищеному вмісту в ньому повітря (N2= 20-40%).  

                На електростанції полігону твердих побутових відходів (ТПВ) м. Кам’янець-

Подільський потужністю 400 кВт завдяки збагаченню біогазу розробленим методом амі-

нової абсорбції підвищено ККД двигуна-генератора та збільшено потужність на 10%.  

Заміщення природного газу альтернативними паливами.   Визначено найбільш перс-

пективні з точки зору заміщення природного газу потенційно доступні в Україні альтер-

нативні газові палива (біогаз, піролізний та генераторний газ). Встановлено, що вищеоз-

начені гази не можуть використатись в існуючих пальниках  для природного газу внаслі-

док перш за все відмінності теплових потоків (число Воббе). Досліджено питомі рівні 

викидів шкідливих речовин до атмосфери при спалюванні вищеозначених альтернатив-

них газових палив в котлоагрегатах та встановлено межі перевищення  концентрації  

NOx в димових газах. Встановлені найбільш перспективні присадки до вибраних альтер-

нативних газових палив, що подаються перед зоною горіння в дуттьове повітря або без-

посередньо в паливо для зменшення викидів NOx. 

Визначення характеристик метано-водневих  сумішевих газових палив. Здійснена 

оцінка скорочення парникових викидів в умовах використання метано-водневих сумі-

шей. Показано, що перехід від спалювання природного газу на водень та воденьмісткі 

гази супроводжується скороченням викидів СО2 внаслідок скорочення рівня СО2 за сте-

хіометрією та підвищення ККД паливовикористовуючого обладнання, скорочення ви-

трат палива та питомих викидів СО2 (завдяки підвищенню теоретичної температури го-

ріння – ККД циклу Карно). Специфіка використання водню в складі метано-водневих 

сумішей в побутових газових приладах пов’язана зі спалюванням газу за допомогою ат-

мосферних пальників попереднього змішування газу з повітрям-окислювачем. За цієї 
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причини можливості використання водню є обмеженими. Прийняті межі вмісту [Н2] у 

сумішевому паливі становлять [Н2] = 20–30 % (об.) 

Газифікація твердих побутових відходів з отриманням водневмісного газу. Дослідже-

на  можливість заміщення природного газу водневмісним газом, отриманим переробкою 

твердих побутових відходів (ТПВ). Наведені характеристики ТПВ – склад робочої маси, 

елементний склад і теплотворна здатність компонентів, морфологічний склад. Розробле-

на та створена лабораторна установка газифікації твердих палив призначена для  експе-

риментального дослідження процесу газифікації ТПВ та їх фрагментів, вивчення особ-

ливостей технологічного процесу та визначення енергетичних показників синтез-газу. В 

розробці реалізована автоматична система контролю параметрів  процесу газифікації, 

основним компонентом якої є комп’ютер зі спеціалізованим програмним забезпеченням, 

яке за допомогою логічного контролеру та виконавчих механізмів керує технологічним 

процесом.  

       Газифікація рідких відходів з отримання паливного газу. Розроблено та створено 

експериментальний стенд для досліджень паро-повітряної та паро-кисневої газифікації 

рідких відходів. Основним вузлом стенду є реактор, в якому реалізоване часткове окис-

лення  рідких відходів, що містять вуглеводні. Ініціація та стабілізація процесу відбува-

ється за рахунок кругового високовольтного низькоенергетичного розряду. Проведено 

дослідження утворення кругового іскрового розряду, підтверджено, що його наявність 

забезпечує ініціацію та стабілізацію процесу газифікації вуглеводнів. Проведено випро-

бування газифікації рідких вуглеводнів на прикладі рослинної олії та рідкого пічного 

палива. Генераторний газ після охолодження та очистки подано на спалювання на побу-

товий котел, чим підтверджено можливість використання газоподібного палива для за-

міщення природного газу. 

Пароплазмова газифікація вуглецевмісних відходів з отриманням водневмісного газу.  

Для створеного дослідно-промислового реактора-газифікатора одержання водню в висо-

котемпературних процесах конверсії органічних відходів розроблено вузли сухого шла-

ковидалення та механізованого завантаження сировини,  виконані 3D моделювання вузла 

сухого шлаковидалення та креслення на його виготовлення. Підготовлений технічний 

проект виготовлення вузла механізованого завантаження сировини в реактор-

газифікатор для одержання "більш ніж зеленого" водню в високотемпературних проце-

сах конверсії органічних відходів на основі комплектуючих вітчизняного виробництва. 
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ІІ. Дані про тематику та обсяги НДР, що виконуються установою 

 
Тематичний план НДР у 2022 році складався з 9  тем  відомчої тематики, 5-ти тем 

пошукової тематики та 6 проектів конкурсної тематики НАН України.  

Проект  конкурсної тематики «Розроблення ефективних технологій та облад-

нання для виробництва, підготовки та використання альтернативних газових па-

лив як складових розвитку безвуглецевої енергетики в Україні» виконувався за бю-

джетною програмою 6541230 за напрямом «Підтримка пріоритетних для держави науко-

вих досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок»  Відділення фізико-

технічних проблем енергетики НАН України на 2022 - 2023 рр.  

Проект «Розробка пальникових пристроїв для спалювання біогазів різного 

походження» (бюджетна програма 6541030) виконувався за Цільовою програмою нау-

кових досліджень НАН України «Біопаливні ресурси і біоенергетика» на 2018–2022 рр.  

Проекти «Розробка проектної документації, будівництво, супроводження 

промислової експлуатації та оптимізація конструкції когенераційної біопаливної 

газогенераторної електростанції» та «Розробка теоретичних та експериментальних 

засад аналізу та оцінки методів термохімічної утилізації органовмісних відходів» 

(бюджетна програма 6541030) виконувались за Цільовою комплексною міждисципліна-

рною  програмою наукових досліджень НАН України з проблем сталого розвитку та 

раціонального природокористування в умовах глобальних змін навколишнього середо-

вища на 2020-2024 рр.  

Проект «Розробка методів та обладнання для одержання високотемператур-

ного воденьвмісного газу за технологією електротермічного псевдозрідженого ша-

ру для використання в безвуглецевій енергетиці та спецметалургії» (бюджетна про-

грама 6541030) виконувався за програмою «Науково-дослідні роботи молодих учених 

НАН України 2021-2022 рр.». 

Дані про кількість та обсяги фінансування НДР, що виконувались установою в 

2022 році, представлені у формі ІІ Додатків. 
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ІІІ. Дані про виконання досліджень і розробок 

 

ІІІ-1. Дані про виконання досліджень і розробок за замовленнями сторонніх органі-

зацій (за договорами та контрактами, в т.ч. зовнішньоекономічними)*    

Навести дані щодо виконання установою господарських договорів (на замовлення 

вітчизняних підприємств та організацій) та зовнішньоекономічних контрактів за такою 

схемою: 

Кількість госпдоговорів та конт-

рактів, що виконувались устано-

вами НАН України 

(без включення грантів), од. 

Обсяги  фінансуван-

ня, 

тис.грн. 

(без включення 

грантів) 

Частка в за-

гальному 

обсязі фінан-

сування, 

% 

Кількість 

впровадже-

них розро-

бок, од 

 

Ра-

зом 

У т.ч. на замовлення орга-

нізацій 

Разом У т.ч. конт-

рактів з іно-

земними 

замовника-

ми 

м.Києв

а 

Укра

їни*

* 

Зарубіж-

жя 

23 9 13 1 
944,99

9 
213, 455  3,455 2 

 

 

ІІІ-2. Науково-експертна діяльність в інтересах та на замовлення 

 органів державної влади 

Директор інституту Г.В. Жук приймав участь у розробці Енергетичної стратегії 

України на період до 2050 року в складі робочої групи сектору біоенергетики, біогазу та 

водню Міненерго України. 

На звернення Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 

30.05.2022 р №25/2-12/6826-22 для підготовки Національної доповіді про стан навколи-

шнього природного середовища в Україні році підготовлена та подана аналітична інфо-

рмація щодо «Поточних питомих викидів основних забруднюючих речовин від об'єктів 

енергетики України до атмосферного повітря» та «Емісії стійких органічних забрудню-

вачів в навколишнє середовище».  
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Завідувач відділу технологій альтернативних палив К.Є. П’яних та провідний на-

уковий співробітник відділу Є.Є. Нікітін прийняли участь у створенні концепція енерге-

тичної ефективності Івано-Франківської області», організації обговорення проекту Кон-

цепції та підготовки його для подачі на затвердження.  
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ІV. Використання результатів досліджень у галузях економіки 

 
1. На Побузькому феронікелевому комбінаті здійснені роботи по оптимізації пара-

метрів факелу пальників при роботі на ПУТ, покращено рівномірність розподілу 

температур вздовж робочих камер,  збільшено безаварійну компанію роботи теп-

логенераторів з 20 до 45 діб, скорочені витрати природного газу на розігрів тепло-

генераторів в середньому на 10 % за рік. 

2. По результатам дослідження умов горіння руднотермічного газу (РТГ) в мульти-

паливному пальнику Ari8 видано рекомендації щодо максимальних витрат РТГ 

через цей пальник та розподілу РТГ між основним мультипаливним пальником 

Ari8 та допалювачем УСР-5 на обертових печах Побузького феронікелевого ком-

бінату. Розроблено проект постачання руднотермічного газу до обертових печей 

№ 3, 4 обпалювального цеху Побужського феронікелевого комбінату. 

3. На печі обпалювання вапна ТОВ "Любомирське вапняно-силікатне підприємство" 

впроваджено пальник ВТТ-30М, який забезпечує спалювання підготовленого біо-

палива. Пальник експлуатується на потужності 13 МВт з коефіцієнтом заміщення 

природного газу  93…96%. 

4. Прийнято у виготовлення установку  по виробництву викокоякісного біовугілля з 

шкарлупи волоського горіху з потужністю 100 кг/год. 

5. Розроблено, затверджено та прийнято до виконання рішенням Івано-Франківської 

обласної ради від 30 листопада 2022 р. «Концепція енергетичної ефективності 

Івано-Франківської області». 

6. На зерносушильному комплексі впроваджено пальниковий пристрій газового ти-

пу ГГВ-МГП-350 (430 м3/год природного газу) який було переобладнано на спа-

лювання парової фази (тиск 300 мбар) скрапленого вуглеводневого газу (газ про-

пан-бутан), що встановлено за адресою: Україна, Кіровоградська обл., с. Павлиш, 

ТОВ «ВЕРЕС». 

7. Розроблений та переданий Замовнику паспорт і технічна документація на експе-

риментальний стенд для подальшого дослідження процесів відновлення заліза та 

інших металів.  

8. Проведено експертизу технічних умов «Газ нафтовий вакуумний» щодо гранич-

ного вмісту кисню виробництва Бориславського ГПЦ Долинського ГПЗ ПАТ 

“Укрнафта”. 
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Характеристика найбільш значних впроваджених розробок наведена  за  формою 

IV-2. Дані щодо досягнення результативних показників завдань, що виконувались за бю-

джетною програмою 6541230 наведені за формою IV-3. 
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V. Координація наукової діяльності, зв’язки з освітою,  

робота з науковою молоддю 

 
Протягом багатьох років інститут  має високий науковий авторитет в Україні і за 

кордоном з питань раціонального використання природного газу у різних галузях госпо-

дарства, використання альтернативних палив в теплоенергетиці і промисловості, захисту 

повітряного басейну від забруднення промисловими викидами. Інститут  виконує роль 

головної, базової організації, координатора та експерта науково-дослідних робіт, що 

проводяться у зазначених напрямках.  

Інститут співпрацює з багатьма підприємствами і організаціями теплоенергетики 

та комунального господарства, промисловості будівельних матеріалів, металургії, 

нафтогазової  промисловості, з вузами, інститутами НАН України та іншими установами 

щодо розробки проблеми ефективного використання природного газу у промисловості, 

реконструкції промислового обладнання з метою підвищення ефективності 

використання палива та підвищення ресурсу експлуатації обладнання, у галузі 

децентралізованого теплозабезпечення.  

Інститут є однією з провідних організацій в країні у галузі розробки методів та 

створення пальникових пристроїв для спалювання природного газу та біогазу у котлах, 

розробки методів зниження утворення оксидів азоту при спалюванні палива, модерніза-

ції котлів з метою зниження витрат природного газу та зниження викидів оксидів азоту.  

Серед провідних заходів, в яких в звітному році приймали участь спеціалісти ін-

ституту, є наступні: 

 директор інституту Г.В. Жук виступив на Президії НАН України з доповіддю 

«Перспективи виробництва альтернативного автомобільного палива в Україні» 

(Вісник Національної академії наук України, (8), 19–24); 

 заступник директора інституту з наукової роботи А.В.Сміхула прийняв участь у 

засіданні  Робочої групи з питань ринку теплової енергії ЕР Міненерго України та 

Експертної групи з питань теплоенергетики ГР при Мінрегіоні України, порядок 

денний: «Зруйнована теплоенергетична інфраструктура та допомога в її віднов-

ленні»: 

 на лист Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України кандидату-

ру А.В. Сміхули було подано для включення до складу Міжвідомчої комісії з пи-

тань розроблення нормативів екологічної безпеки атмосферного повітря; 
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 А.В. Сміхула прийняв участь у спільному засіданні Робочої групи з питань ринку 

теплової енергії ЕР Міненерго України та групи з питань теплоенергетики ГР при 

Мінрегіоні України, порядок денний: «Можливості зменшення використання 

природного газу за рахунок використання механізмів ЛЕНД ЛІЗу в енергетичній 

сфері та ін. питання».  

Чл.-кор. завідувач відділом плазмових процесів і технологій В.А.Жовтянський  є 

членом Координаційної ради з питань реалізації Національної стратегії управління від-

ходами в Україні до 2030 р., членом секції раціонального природокористування Комітету 

з державних премій України в науки і техніки, головою  секції низькотемпературної пла-

зми та плазмових технологій  Наукової ради «Фізика плазми та плазмова електроніка», 

членом постійної комісії Торгово-промислової палати України з питань енергоефектив-

ності, членом  координаційної ради НАН України з проблем, пов’язаних з рамковою 

конвенцією ООН про зміну клімату.  

Провідний науковий співробітник відділу термохімічних процесів і нанотехноло-

гій Є.Є.Нікітін є головою комісії з енергетики та енергоефективності Українського союзу 

промисловців і підприємців, заступник голови правління Асоціації інженерів-

енергетиків України, членом  за погодженням схем теплопостачання населених пунктів 

України при Міністерстві розвитку громад та територій України та членом комісії експе-

ртної ради з теплоенергетики при цьому міністерстві.. 

Інститут є членом Київської торгово-промислової палати і Торгово-промислової 

палати України. Учений секретар інституту Б.К.Ільєнко як член Ради Київської  торгово-

промислової палати та член Ради директорів підприємств та організацій Шевченківсько-

го району м. Києва брав участь у проведенні відповідних заходів.   

В своїй діяльності інститут активно співробітничає вищими навчальними заклада-

ми МОН України: Національним технічним університетом України «Київський політех-

нічний інститут імені Ігоря Сікорського», Національним авіаційним університетом, Пол-

тавським національний технічний університет імені Юрія Кондратюка, Кіровоградським 

національним технічним університетом, Київським національним університетом будів-

ництва та архітектури. 

Завідувачі кафедрами КПІ імені  Ігоря Сікорського професори О.Ю.Черноусенко та 

В.О.Туз, завідувач кафедрою Національного університету харчових технологій професор 

О.О.Серьогін, професор Кіровоградського національного технічного університету 
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В.В.Клименко є членами спеціалізованої вченої ради Д.26.255.01 Інституту газу НАН 

України із захисту докторських дисертацій за спеціальністю 05.14.06. “Технічна теплофі-

зика і промислова теплоенергетика”. 

Директор інституту  Г.В.Жук є професором кафедри теплогазопостачання та вен-

тиляції Київського національного університету будівництва та архітектури. Провідний 

науковий співробітник відділу термохімічних процесів і нанотехнологій К.В.Сімейко  є 

професором кафедри хімії і хімічної технології факультету екологічної безпеки, інжене-

рії та технологій Національного авіаційного університету. Старший науковий співробіт-

ник відділу термічних гетерогенних процесів В.В.Собченко є доцентом кафедри машин і 

апаратів хімічних і нафтопереробних виробництв Національного технічного університе-

ту України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», 

Чисельні показники співпраці інституту  з закладами вищої освіти  за формою      

V-1 додаються. 
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VІ. Конференції, семінари, з’їзди тощо 

Інформація про проведені в 2022 році установою конференції, семінари, з’їзди, 

наради тощо, в яких установа виступила як співорганізатор: 

Назва Співорга-
нізатори 

Дата 
прове

ве-
дення 

Місце про-
ведення 

Кількість уча-
сників (в т.ч.     
з-за кордону) 

Загальна про-
блематика; най-

більш вагомі 
результати захо-

ду (рішення, 
рекомендації, 

зміст резолюції) 

1 2 3 4 5 6 

IV Міжнародний 
круглий стіл-
конференція 

"Перспективи 
впровадження 

інновацій у 
атомну енерге-

тику" 

Рада моло-
дих вчених 
Інституту 
газу НАН 
України, 
Рада моло-
дих вчених 
Інституту 
проблем 
безпеки 
атомних 
електроста-
нцій НАН 
України, 
Державний 
науково-
технічний 
центр з яде-
рної та раді-
аційної без-
пеки, Рада 
молодих 
вчених Ін-
ституту яде-
рних дослі-
джень НАН 
України, 
Рада моло-
дих вчених 
Інституту 
електроди-
наміки НАН 
України. 
 

30 

вере-
сня 

2022 
р. 

м. Київ 
Інститут 

газу 
НАН 

України 

Понад 100 (6, 
США, Канада, 
Великобрита-

нія, Литва, 
Польща).  

Науково-
технічні про-
блеми функціо-
нування та роз-
витку атомної 
енергетики 
України. 
Резолюція з 
пропозиціями до 
органів держав-
ної влади з ре-
комендаціями 
щодо сприяння 
розвитку ядер-
ної енергетики 
та атомної про-
мисловості, як 
стратегічної га-
лузі України. 
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1 2 3 4 5 6 
ХV 

Міжнародна 
науково- 

практична 
конференція 

«Академічна й 
університетсь 

ка наука: 
результати та 
перспективи» 

25 наукових 
установ з 
них 15 На-
ціональної 
академії 
наук Украї-
ни. 

2-4 
груд-

ня 

2022 
р. 

Полтава, 
Національни 

й 
університет 
«Полтавська 
політехніка 
імені Юрія 
Кондратю-

ка» 
 

130 (один з 
Польщі). 

Обговорення 
результатів дос-
ліджень з при-
родничих наук, 
економіки, еко-
логії, техніки та 
технологій, пре-
зентація резуль-
татів спільних 
наукових дослі-
джень. 

 

Інформація про заплановані на 2023 рік заходи, в яких установа є  

співорганізатором 

Назва 

 

Дата 

проведен-

ня 

Місце 

проведення 

Перелік  

співорганіза-

торів 

Посилання на 

веб-сайт Ін-

ституту або 

конференції 

IІV Міжнародний круг-
лий стіл-конференція 
"Перспективи впрова-
дження інновацій у атом-
ну енергетику" 

Вересень 

2023 р. 

Інститут 

проблем 

безпеки 

атомних 

електроста-

нцій НАН 

України 

Інститут про-
блем безпеки 
атомних елек-
тростанцій 
НАН України 
Інститут газу 
НАН України, 
Ради молодих 
вчених інсти-
тутів НАН 
України 

  

 
http://www.isp
npp.kiev.ua 
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VІІ. Створення та використання об’єктів права інтелектуальної власності 

 
В звітному році інститутом отримано  1 патент України на корисну модель 

Одержано від Державного департаменту інтелектуальної власності Міністерства освіти і 

науки України  3 рішення на видачу патентів України на винахід. 

 

Дані зі створення, охорони та використання об’єктів інтелектуальної власності та 

про підписані  ліцензійні та інші договори на передачу технологій наведені за формами VІІ-

1, VІІ -2, VІІ -3 та VІІ -4, VІІ -5, VІІ -6, VІІ -7 , що додаються. 
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VІІІ. Видавнича діяльність 

 

1. Книжкові видання. 

 За бюджетними програмами КПКВК 6541030  та КПКВК 6541230 опублікована 

монографія. 

Технічні науки. Автори: Г.В.Жук, Ю.В.Іванов, Л.Р.Онопа, С.П.Крушневич, С.Б.Кубенко, 

В.С.Вербовський, П.І.Малежик (Інститут газу НАН України). 

« Перспективні газові технології для сучасної України» 

Кількість сторінок – 288.  

ISBN - 978-617-7502-45-5 

У монографії представлено огляд сучасних технологій видобування, підготовки, 

перероблення та використання газових палив - біогазу, природного газу та газових гідра-

тів. 

           Розглянуто теоретичний доробок та практичний досвід особливостей дегазації 

полігонів твердих побутових відходів в Україні, підготовки біогазу для використання у 

двигунах внутрішнього згорання з генерацією електричної енергії, а також технології 

розділення біогазу на біометан та вуглекислий газ. Запропоновано енергоефективні тех-

нології зрідження природного газу, адаптовані для потреб України, в тому числі автомо-

більних газонаповнювальних станцій, газорозподільчих станцій, виснажених та малоде-

бітних родовищ. Представлено результати досліджень процесів утворення та розпаду 

гідратів природного та вуглекислого газів. 

The monograph presents an overview of modern technologies of extraction, preparation, 

processing and use of gas fuels - biogas, natural gas and gas hydrates. 

The theoretical development and practical experience of the features of degassing of 

landfills of solid household waste in Ukraine, preparation of biogas for use in internal combus-

tion engines with the generation of electrical energy, as well as technologies for separating bio-

gas into biomethane and carbon dioxide are considered. Energy-efficient natural gas liquefac-

tion technologies adapted to the needs of Ukraine are proposed, including automobile gas fill-

ing stations, gas distribution stations, depleted and low-debit deposits. The results of studies of 

the processes of formation and decomposition of natural and carbon dioxide hydrates are pre-

sented. 
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 За бюджетною програмою КПКВК 6541030  опублікована монографія. 

Технічні науки.  

Колектив авторів Інституту газу НАН України та Інституту технічної теплофізики НАН 

України. Від ІГ НАН України: І.М.Карп, Є.Є.Нікітін, О.В.Дутка, І.С.Комков. 

«Стан та шляхи розвитку систем централізованого теплопостачання в Україні», Том 2. 

Кількість сторінок – 175 

ISBN - 978-966-00-1822-0 

Викладено матеріал, націлений на розроблення довгострокових планів 

трансформації застарілих систем централізованого теплопостачання (СЦТ) в сучасні 

енергоефективні системи. 

В Томі 2 запропоновано сучасні інструменти розроблення довгострокових планів 

модернізації та ефективної експлуатації СЦТ, включаючи геоінформаційні системи, 

системи енергетичного менеджменту та бенчмаркінгу. Наведено законодавчу світову та 

вітчизняну правову базу щодо розвитку когенерації, теплових насосів, біоенергетики, 

екологічної безпеки. 

Для працівників муніципалітетів, теплопостачальних організацій, науковців і 

фахівців, що працюють в сфері комунальної енергетики, а також викладачів і студентів 

енергетичних спеціальностей вищих навчальних закладів. 

This information material is aimed at developing of the long-term plans for the trans-

formation of obsolete district heating systems (DHS) into modern energy efficient systems.  

Volume 2 proposes modern tools for developing long-term plans for modernization and 

efficient operation of the WTP, including a cost-benefit analysis method, geographic infor-

mation systems, energy management systems and benchmarking. The legal world and domestic 

legal framework for the development of cogeneration, heat pumps, bioenergy, environmental 

safety is presented. 

The material is intended for employees of municipalities, heat supply organizations, sci-

entists and specialists working in the municipal energy sphere, as well as for teachers and stu-

dents of energy specialties of higher education institutions. 

 
1. Журнали. 

На базі інституту видається науково-технічний журнал “Енерготехнології та Ре-

сурсозбереження»  з періодичністю 4 номери на рік  (адреса сайту журналу - 

https://etars-journal.org/).  Журнал зареєстровано в  міжнародній базі наукового циту-
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вання Ulrich’s Periodicals Directory та ліцензовано у відповідності до Creative Commons 

Attribution International CC-BY. Згідно наказу Міністерства освіти і науки України від 

17.03.2020 № 409 журналу присвоєна категорія «Б» (технічні науки), затверджена поста-

новою Президії НАН України від 23.06.2021 № 227.  

У відповідністю з підготовленим в 2019 році  пакетом документів та направленою 

заявкою щодо включення журналу до міжнародної науковометричної бази  «Scopus» Ін-

ститутом в травні 2020 р. був отриманий запит щодо тематичних напрямів публікацій в 

«Scopus» і надана відповідь (розділ «Енергетика»). В вересні 2020 р. були отримані ре-

комендації щодо діяльності журналу та їх  здійснення в контрольному випуску 8 номерів 

журналу.   

З урахуванням зазначених рекомендацій після випуску вказаних восьми конт-

рольних номерів журналу (№4-2020 - №3-2022), в яких вміст англомовних статей скла-

дає  близько 30%,  до адміністрації «Scopus» був направлений відповідний запит щодо 

включення журналу у вказану наукометричну базу. В отриманій відповіді редакція жур-

налу була проінформована щодо прийняття остаточного рішення на початок весни 2023 

р. Також направлений запит щодо включення журналу до міжнародної наукометричної 

бази Web of Science. 
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ІХ. Міжнародне наукове та науково-технічне співробітництво 

 
У звітному році тривала співпраця інституту із закордонними науковими та про-

мисловими організаціями. Інститут мав наукові та науково-технічні контакти, а також 

продовжував співробітництво із такими закордонними установами, як Інститут газових 

технологій (м. Чикаго, США),  Інститут топкової техніки (TUKI) (Угорщина), Литовсь-

кий енергетичний інститут,  Інститут нафти і газу (Польща) та іншими науковими орга-

нізаціями та промислових компаніями з різних країн. 

Здійснювалось виконання спільного українсько-литовського науково-дослідного 

конкурсного проєкту у 2022 році «Дослідження плазмових ефектів в енергоефективних 

технологіях перероблення відходів з виробництвом водню». 

Директор Інституту Геннадій Жук 3 жовтня 2022 р. приймав участь у Міжнарод-

ній конференції з водородної авіації у м. Кошиці (Словаччина) – Hydrogen Aviation 

Valley Workshop з доповіддю “Ефективні технології та матеріали для транспортування, 

зберігання та спалювання водню: досвід Інституту газу”. Він також провів низку перего-

ворів з Інститутом матеріалознавства Словацької академії наук (доц. Карел Саксл), дека-

ном факультету матеріалів, металургії та переробки Технічного університету Кошице 

(доц. Івета Васькова) щодо співробітництва в галузі водневих технологій. Підписано 

Угоду про співробітництво з Технічним університетом м. Кошице (Словаччина, 15.11.22) 

щодо співпраці в галузі технологій «зеленого» водню. 

Заключено Контракт № 22-22 від 05 листопада 2022р з німецькою фірмою «KUN-

STGIESSEREI LAUCHHAMMER KG» (ФРН, Лаугаммер) «Розробка науково-технічних 

рекомендацій для   енергоефективної малогабаритної камерної печі з викотним подом 

для прокалки керамічних форм для  лиття по виплавлюваних моделях». .За наданими 

ескізами і консультаціями німецькі фахівцї розробили 3D-модель печі. 

Заступник директора інституту А.В. Сміхула вів переговори в дистанційному ре-

жимі з китайською стороною (China Talent and Technology Co., Ltd.) щодо можливостей 

співробітництва в сфері енергетики.  

Завідувач відділом плазмових процесів і технологій чл.-кор. В.А. Жовтянський 

був запрошений як іноземний вчений до роботи атестаційної комісії в Литовському ене-

ргетичному інституті (м. Каунас) для обрання на посаду головного наукового співробіт-

ника (грудень 2022 р.) 
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Продовжувалась співпраця: 

 з компанією „Saint – Gobain – Isover ” (Франція).  

 з „Шен Холдинг” м. Єреван, Республіка Арменія що до енегроефективних техно-

логій виробництва будівельних матеріалів: виробництва спученого перліту, випа-

лу дрібнодисперсного вапняку. 
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Х. Зовнішньоекономічна діяльність 

1. Велися переговори щодо продовження роботи в Республіці Казахстан, м. Нур-

Султан, на наступний рік, з залученням Інституту газу НАН У, для розробки та впрова-

дження електрогенеруючих потужностей на базі Комплексу з утилізації вуглеводневміс-

них ТПВ та інших відходів. 

2. Велися переговори щодо продовження роботи з фірмою «KUNSTGIESSEREI 

LAUCHHAMMER KG» (ФРН, Лаугаммер) у 2023 р. на предмет розробки та впрова-

дження   швидкісних пальників для стендів сушіння і розігрівання ковшів. 
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ХІ. Результати підприємницької діяльності 

 
При інституті існує державне мале підприємство “Центр по випробуванню та 

впровадженню паливовикористуючого обладнання”, яке має юридичні права. Підприєм-

ство виконує сертифікаційні випробування газопальникових та топкових пристроїв, пус-

коналагоджувальні роботи на газовикористуючому обладнанні та проектно-

конструкторські роботи при розробці газовикористуючого та теплообмінного обладнан-

ня. Постановою Президії НАН України від 16.11.2022 №358 підприємство передбачено 

перевести в акціонерне товариство. 

 

Інформація про діючі суб’єкти підприємницької діяльності державної корпорати-

вної форми власності, засновані за участю інституту додається (форми ХІ-1, ХІ-2). 
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ХІІ. Діяльність дослідно-виробничої бази 

 

Дослідно-виробничої базою Інституту є науково-виробничий відділ. У 2021році відділом 

виконувались роботи за господарчими договорами та на замовлення інституту. Було виконано 7 

робіт на загальну суму 185 тис. грн., а саме: 

1. Виготовлення приймального бункеру. 

2. Виготовлення дослідно-промислових зразків виробів згідно специфікації. 

3. Виготовлення комплектуючих елементів промислової конструкції когенераційної біопаливної 

газогенераторної електростанції. 

4. Виготовлення елементів для установки зрідження природного газу. 

5. Виготовлення паливного пристрою для комбінованого спалювання органічних видів палива. 

6. Виготовлення багатопаливного пальника ГМ. 

7. Виготовлення запального газового пальника – 2 шт. 

Показники діяльності дослідно-виробничої бази інституту наведені у таблиці за формою XІІ.
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ХІІІ. Кадри 

 
За станом на 01.01.2022 р. загальна кількість співробітників інституту складається із  179 

осіб. Кількість наукових співробітників становить 96 осіб, зокрема 13 докторів та 37 кандидатів 

наук. 

Основними формами підготовки наукових кадрів в інституті є докторантура та аспіран-

тура. Загальна аспірантів – 5.  Згідно закону України  про вищу освіту (Відомості Верховної 

Ради (ВВР), 2014, № 37-38, ст.2004) в інституті функціонує лекторська група в складі 11. Підго-

товка докторантів та аспірантів ведеться із провідної в інституті спеціальності 144. “Теплоенер-

гетика”. Наукове керівництво аспірантами здійснюють доктори та досвідчені кандидати наук. 

Теми дисертацій докторантам і аспірантам, а також здобувачам затверджуються вченою радою 

інституту з урахуванням основних напрямків наукової діяльності інституту та пріоритетної  те-

матики НДР.  

  Старший науковий співробітник М.В.Якимович і науковий співробітник К.К.П’яних  є 

стипендіатами Президента України, науковий співробітник М.А.Сидоренко – стипендіат Прези-

дії НАН України. 

На стажування у закордонні установи співробітники  інституту не направлялись. 

Існує  договір з НТУ України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорсько-

го»  про організацію та проведення переддипломної та технологічної практик студентів за спе-

ціальностями “Теплофізика”,  “Технологія та устаткування відновлення та підвищення зносо-

стійкості машин і конструкцій”, “Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних 

матеріалів”, “Теплоенергетика” та “Хімічна технологія неорганічних речовин”.  Також існує 

договір з Національним авіаційним університетом про організацію та проведення переддиплом-

ної та технологічної практик зі спеціальності «Хімічна технологія палива та вуглецевих матеріа-

лів».  Завдяки укладеним договорам інститут має можливість відбирати та запрошувати на ро-

боту здібних та схильних до наукової роботи випускників.  

 Співробітник інституту Г.В.Жук працює за сумісництвом професором в Київському на-

ціональному університеті будівництва та архітектури, К.В.Сімейко працює за сумісництвом 

професором в Національному авіаційному університеті, старший науковий співробітник В.В. 

Собченко працює за сумісництвом доцентом інженерно-хімічному факультеті Національного 

технічного університету України “Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”.  
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У додатку до звіту подаються: 

 
1. Звіт за формою ХІІІ-1-к (звіт про чисельність, склад та плинність працівників, 

які займають посади керівників та спеціалістів). 

2. Довідка про чисельний і віковий склад наукових працівників установи(форма 

XIІІ-1) 

3. Окремі чисельні показники, що характеризують стан роботи з молодими 

вченими (форма ХІІІ-2) 

4. Показники забезпечення установи молодими вченими (форма XІІІ-3). 

5. Склад працівників за категоріями та освітньо-кваліфікаційним рівнем (форма 

ХІІІ-4) 

6. Контрольний список наукових працівників установи 
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ХІV. Розвиток матеріально-технічної бази досліджень 

 
Дані щодо обсягів закупівель у звітному році наукових приладів, обладнання, персональ-

них обчислювальних машин, комплектуючих, витратних матеріалів, реактивів, програмних про-

дуктів тощо наведені за схемою: 

загальний обсяг зазначених закупівель  - 24,54 тис. грн. 

загального фонду державного бюджету  1030 - 24,54 тис. грн. 

загального фонду державного бюджету 1230 -  0,00 тис. грн. 

спеціального фонду державного бюджету бюджету 1030 — 0,00 тис.грн.  

 

Окремо наведені дані про закупівлі у звітному році: 

- унікальних приладів і обладнання вартістю понад 100 тис. грн. за формою XІV-1, що 

додається; 

- приладів та обладнання  (крім ПЕОМ) вартістю від 10 тис. до 100 тис. грн. за формою XІV-2, 

що додається; 

- персональних обчислювальних машин за формою XІV-3, що додається. 

Дані про потреби у централізованому забезпеченні унікальними науковими приладами та 

обладнанням іноземного виробництва вартістю понад 100 тис. грн.  наведені за формою 

XІV-4, що додається. 
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XV. Стан інформаційного забезпечення установи 

 
Науково-інформаційне забезпечення установи здійснюється  за рахунок використання:   

• бази патентних даних:  

Esp@ceNet (EPO) http://ep.espacenet.com/advancedSearch?locale=en_EP 

U.S. Patent Office Full Text Database   http://www.uspto.gov/ 

Пошукова система Роспатенту.   http://www.fips.ru/ 

• наукові інформаційно-пошукові системи : 

Пошукова система компанії IBM :  http://www.ibm.com/ibm/licensing/patents/ 

http://www.ibm.com/ibm/licensing/technology/ 

Chemical American Society   http://www.cas.org/index.html 

• електронні бібліотеки : 

Державна науково-технічна бібліотека України  http://gntb.gov.ua/ua/ 

Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського.  http://www.nbuv.gov.ua/ 

• блоги: 

http://ecoworld.com/blog/?s=Ze-gen 

http://esco-ecosys.narod.ru/journal.htm 

Пошукова система компанії IBM 

:  http://www.ibm.com/ibm/licensing/patents/ http://www.ibm.com/ibm/licensing/technology/ 

https://sis.ukrpatent.org/uk/search/simple/     

Спеціальна інформаційна система Укрпатенту 

Пошукова база СКОПУС 

https://www.scopus.com/freelookup/form/author.uri?zone=TopNavBar&origin=NO%20ORIGIN%

20DEFINED 

 

При виконанні науково-технічних розробок інституту використовуються:  

• прикладні системи підтримки наукової діяльності:  

- ПС “ГазКондНафта”,  

- системи термодинамічних розрахунків ASTRA, TERRA, G&S(Gas and Solid), 

- планування та статистичної обробки результатів експериментів,  

- моделювання процесів ефективного спалювання та переробки газових сумішей. 
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В програмне забезпечення слід додати програми по роботі з бібліографією MENDELEY 

 

Створено внутрішню мережу інституту, власний захищений файловий сервер, можли-

вість для працівників обміну інформацією без сторонніх організацій та виходу інформації за 

межі інституту. 

З проблемних питань, що потребують вирішення, слід віднести необхідність розширення 

парку ПК та підвищення рівня володіння програмним забезпеченням. 

 В формі XV-2 наведено перелік вітчизняних та зарубіжних наукових журналів, що пе-

редплачуються установою, в т.ч. в електронній формі . 
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XVI. Функціонування центру колективного користування  

науковими приладами  

 
1. Назва Центру «Газова та газорідинна хроматографія» 

2. Прізвище, ім’я, по-батькові керівника Центру д.т.н., Жук Г.В.,    (044) 455-59-08 

3. Назви приладів, що розміщени в Центрі: 

3.1. Газовий хроматограф Agilent 6890N,  фірма-виробник Agilent Technologies, країна 

США, рік виробництва 2005 г  

3.2 Сорбометрична станція Autosorb-IQ-MP, фірма-виробник Qantochrome, країна США, 

рік виробництва 2011. 

3.3. Хроматограф «Газохром 3101»,  завод «Хроматограф», СРСР, рік виробництва 1977. 

3.4. Газоанализатор ХЛ-04-344, Київський з-д «Аналітприбор», Україна, рік виробництва 

1991. 

4. Рік створення Центру 2005. 

5. Кількість співробітників Центру 1, з них наукових співробітників 1. 

6. Кількість облікованих днів роботи у період з 1 січня 2022року по 31 грудня 2022 року 140, 

з них використано: для власних потреб 10, на профілактичні роботи 10, та стороннім орга-

нізаціям 60. 

7. В 2022 р. Центром було укладено 8 договорів зі сторонніми організаціями на суму 60 тис. 

грн. 

8. Потреби Центру у проведенні робіт з поточного ремонту або модернізації приладів (обла-

днання):  

 Для п. 3.1:  

8.1. Потрібні балони з калібровочними газовими сумішами . 

8.2. Потрібно придбати балон з газом носієм (Ar) .  

8.3. Потрібно провести планову  повірку  хромотографа як вимірювального приладу .  

8.4. Необхідно придбати новий стаціонарний газовий хроматограф , рік виробництва  існую-

чого  – 2005 р.  

Інформація про Центр розміщена на сайті Інститут газу НАН України – http://gas-inst.org.ua. 
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XVIІ. Робота з пропаганди наукових досягнень та висвітлення науково-дослідної  

діяльності в ЗМІ 

 

1. Інтернет-видання «Дзеркало тижня. Україна». Випуск від 08 червня 2022 р. 

Стаття вченого секретаря інституту Б.К.Ільєнка  «Як Україні назавжди вирішити 

проблему з бензином». 

2. Інтернет-видання «Дзеркало тижня. Україна». Випуск від 21липня 2022 р.  

Стаття директора інституту Г.В.Жука «Залежності від імпортного палива можна зара-

дити». 

3. Всеукраїнська газета для науковців та освітян «Світ» (№33–34 (1213–1214) за  

вересень 2022 року).   

Стаття вченого секретаря інституту Б.К.Ільєнка  ««Якісний бензин з малопотужних га-

зових родовищ». 

4. Інтерв’ю директора інституту Г.Жука Інтернет-виданню РЕАЛІСТ: Україна з альтер- 

нативним паливом - це реальність (https://realist.online/ukr/ekonomika/ukrajina-z-alternativnim-

palivom-tse-realnist-intervju-z-doktorom-nauk-nan-ukrajini-hennadijem-

zhukom?fbclid=IwAR1Rk5I1ApezBRp_OEKmUY4okvQkLdzULX1yOtpQ2e47kU2NtVzT6ycrDW4) 

5. Участь з доповідями у чотирьох засіданнях інтернет-платформи Energy Club  

(трансляція онлайн, ведучий А.Куликов, під егідою Держенергоефективності) щодо викори-

стання біометану та водню 
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XVIII. Заключна частина 
 

У звітному році в інституті виконувались дослідження з розроблення наукових засад 

виробництва і використання нанорідин для підвищення безпеки та ефективності енергетич-

ного обладнання;  наукових засад збільшення використання ресурсів та паливного потенці-

алу вітчизняного природного газу;  наукових засад конверсії вуглеводнів у гази-реагенти 

для одержання вуглецевих і металевих наноматеріалів;  розроблення науково-практичних 

засад енергетичного використання скидного потенціалу та вторинних ресурсів міст України 

та інші дослідження і розробки згідно Тематичного плану Інституту. Виконані дослідження 

і отримані наукові результати з тематики, започаткованої в звітному році, а саме - розробка 

наукових засад зниження утворення оксидів азоту при горінні підмішуванням до природно-

го газу баластуючих та хімічно-активних газів, фундаментальні та прикладні засади вико-

ристання водню та воденьмістких газових сумішей як перспективного сучасного палива 

промислового та побутового призначення, розробка науково-технічних засад створення  на-

номатеріалів енергетичного призначення. 

В рамках програми «Підтримка пріоритетних для держави наукових досліджень і науко-

во-технічних (експериментальних) розробок Відділення фізико-технічних проблем енергетики 

НАН України на 2022 р. в інституті виконувався проект «Розроблення наукових засад техноло-

гій та обладнання, вдосконалення  експериментального устаткування, проведення досліджень 

процесів одержання альтернативних газових палив та зниження викидів від їхнього використан-

ня». Виконані в 2022 році та передбачені на майбутнє дослідження з розвитку технологій вико-

ристання альтернативних газових палив для енергетичної безпеки України є вкрай актуальними 

у воєнний час та для повоєнного відродження, оскільки дозволяють отримувати додаткову кіль-

кість енергії з доступної (місцевої) сировини. 

Відповідно до умов щодо включення в міжнародну науково-метричну базу «Scopus» 

здійснювався випуск журналу «Енерготехнології та Ресурсозбереження» з публікацією більше 

20% статей англійською мовою. 

  В інституті функціонує лекторська група для реалізації освітньо - наукової програми пі-

дготовки докторів філософії з навчальних дисциплін згідно спеціальності 144 «Теплоенергети-

ка» (технічні науки, галузь знань 14 «Електрична інженерія»). 

З проблем, які потребують невідкладного розв’язання для подальшої продуктивної діяль-

ності інституту перша за все слід вказати на необхідність зміцнення наукових кадрів, залучення 

талановитих молодих фахівців. Головною, на наш погляд, причиною є незадовільна державна 
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фінансова підтримка наукових установ, щорічне невиконання Законів України про мінімальний 

рівень фінансування наукової діяльності. 

З інших важливих проблем подальшого розвитку інституту нагальною є зміцнення 

експериментальної бази та посилення на цій основі фундаментальних досліджень. Це безумовно 

сприятиме розробці нових ефективних технологій та технологічного обладнання. Проте є 

суттєві проблеми у впровадженні наявних розробок – в Україні практично відсутній венчурний 

капітал, тому існує прірва між розробкою і промисловим впровадженням. Намагаємось 

піднімати на державному рівні питання про бюджетне фінансування пілотних проектів. 

Потребує також посилення інноваційна діяльність, винахідницька, інформаційна та 

видавнича робота. Враховуючи високий рівень  розробок науковців інституту, необхідно 

активніше подавати заявки до міжнародних наукових програм та грантів міжнародних 

організацій.     

Інститут має висококваліфіковані наукові кадри здатні на високому рівні виконувати  до-

слідження і розробки в галузі енергетики (у тому числі комунальної), промисловості та транспо-

рту. 

 

 

Директор інституту                                                                  Г.В. Жук 

 

Учений секретар                                                                       Б.К. Ільєнко  
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ХІХ. Додатки 
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ФОРМА ІІ 

 
Дані про тематику та обсяги НДР, що виконувались установою* 

 

Вид тематики наукових досліджень 

Кількість наукових і науково-технічних робіт, що 
виконувались у звітному році Обсяг фінансування, 

тис. грн. 
Всього 

в т.ч. завершених у звіт-
ному році 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

1 2 3 4 5 6 7 
1. Державна тематика       
1.1. Тематика, яка виконувалась за державним 
замовленням на науково-технічну продукцію з 
пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки 
(прикладні дослідження). 

х 0 х 0 х 0 

1.2. Проекти Національного фонду досліджень 
України:  

х 0 х 0 х 0 

фундаментальні дослідження; х  х  х  
прикладні дослідження. х  х  х  

1.3. Гранти Президента України (для підтримки 
наукових досліджень молодих учених; для док-
торів наук; для обдарованої молоді): 

х 0 х 0 х 0 

фундаментальні дослідження; х  х  х  
прикладні дослідження. х  х  х  

2. Програмно-цільова та конкурсна тематика 
НАН України 3 х 3 х 3921,85 х 

2.1. Тематика, що виконувалась за завданнями 
цільових програм фундаментальних досліджень 
НАН України** 

0 х 0 х 190,0 х 

2.2. Тематика, що виконувалась за завданнями 
цільових програм прикладних досліджень НАН 
України *** 

1 х 1 х 91,0 х 
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2.3. Тематика, що виконувалась в рамках конку-
рсу за напрямом «Підтримка пріоритетних для 
держави наукових досліджень і науково-
технічних (експериментальних) розробок» бю-
джетної програми 6541230: 

1 х 0 х 
 

3575,850 
х 

фундаментальні дослідження;  х  х  х 

прикладні дослідження.  х  х 3575,850 х 
2.4. Тематика, що виконувалась в рамках 

спільних конкурсів з: 0 х 0 х 0 х 

НАН Білорусі (фундаментальні дослі-
дження); 

 х  х  х 

Національним центром наукових дослі-
джень Франції (CNRS) (фундаментальні 
дослідження). 

 х  х  х 

Інші спільні проєкти за конкурсами та 
програмами (EISCAT тощо): 

 х  х  х 

фундаментальні дослідження;  х  х  х 
прикладні дослідження.  х  х  х 

2.5. Наукові, науково-технічні, проєкти  та роз-
робки **** 

(прикладні дослідження). 
0 х 0 х 0 х 

2.6. Науково-дослідні роботи молодих учених 
НАН України (фундаментальні досліджен-

ня). 
1 х 1 х 65,0 х 

2.7. Наукові гранти дослідницьких лабораторій 
(груп): 

 х  х  х 

фундаментальні дослідження;  х  х  х 

прикладні дослідження.  х  х  х 

2.8. Інфраструктурні програми ***** 
(прикладні дослідження).  х  х  х 

3. Відомча тематика 9 0 4 0 19343,463  
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3.1. Тематика, що виконувалась за завданнями 
цільових наукових програм відділень НАН 
України 

(фундаментальні дослідження). 

0 х 0 х 
 
0 

х 

3.2. Тематика фундаментальних досліджень, що 
фінансувалась за бюджетною програмою 
6541030 . 

9 х 4 х 
 

19498,465 
х 

3.3. Тематика прикладних досліджень, що фі-
нансувалась за бюджетною програмою 6541030 . 0 х 0 х 2784,723 х 

4. Пошукова тематика 4 х 2 х 2739,723 х 
4.1. Тематика, що фінансувалась за бюджетною 
програмою 6541030 (фундаментальні дослі-
дження). 

 х  х  х 

4.2. Тематика, що фінансувалась за бюджетною 
програмою 6541030 (прикладні дослідження). 4 х 2 х 2739,723 х 

5. Договірна тематика х 23 х 23 х 944,999 
5.1. Тематика, що фінансувалась в рамках дого-
ворів та контрактів із вітчизняними та іноземни-
ми замовниками 

 (фундаментальні дослідження). 

х 0 х 0 х 0  

5.2. Тематика, що фінансувалась в рамках дого-
ворів та контрактів із вітчизняними та іноземни-
ми замовниками 

 (прикладні дослідження). 

х 24 х 24 х 944,999 

5.3. Тематика, що виконувалась за рахунок гран-
тів міжнародних та закордонних організацій: 

х  х  х  

фундаментальні дослідження; х  х  х  
прикладні дослідження. х  х  х  

Загалом 16 23 8 23 26005,036 944,999 
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ФОРМА ІV-1 
ІV. Дані про створену та впроваджену наукову і науково-технічну продукцію* 

 
одиниць 

Класифікація наукової (науково-
технічної) продукції 

Створено 
продукції 

Впроваджено 
продукції 

Фундаментальні дослі-
дження  

Прикладні дослідження  
Фундаментальні дослі-

дження  
Прикладні дослідження  

Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

Загальний 
фонд 

Спеціальний 
фонд 

За бюджетною програмою 654 1030 

1. Види виробів (прилади і системи, 
пристрої, агрегати, установки та їх 
компоненти; лабораторні макети і 
дослідні зразки; хімічні речовини, 
препарати, біологічно активні речо-
вини; програмні продукти) 

1 - - 2 1 - - 2 

1.1. з них техніки 1 - - 2 1 - - 2 

2. Технології - - 2 - - - - - 

3. Матеріали - - - - - - - - 

4. Сорти рослин та породи тварин - - - - - - - - 

5. Методи, теорії (в тому числі і нау-
кові концепції) - - - - - - - - 

6. Інше: 3 - 2 - - - - - 

6.1. Заключні чи проміжні звіти - - 1 - - - - - 

6.2. Монографії (або їх глави) - - - - - - - - 

6.3. Підручники, посібники, дові-
дники, словники - - - - - - - - 

6.4. Рекомендації, методичні ре-
комендації, технологічні рекоме-
ндації, методики, технологічні ін-
струкції 

3 - 1 - - - - - 

6.5. Проєкти законодавчих та но-
рмативних актів (закон, концеп-
ція, стратегія, стандарт тощо) 

- - - - - - - - 
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6.6. Математичні моделі - - - - - - - - 

6.7. Технічна документація, тех-
нічні умови, стандарт, регламент, 
тощо 

- - - - - - - - 

6.8.Наукові, аналітичні доповіді 
та записки - - - - - - - - 

6.9.Експертні (науково-експертні) 
висновки - - - - - - - - 

6.10. Штами та лінії мікрооргані-
змів, культури клітин; дослідні та 
експериментальні зразки біологі-
чного походження, колекції 

- - - - - - - - 

За бюджетною програмою 654 1230 

1. Види виробів (прилади і системи, 
пристрої, агрегати, установки та їх 
компоненти; лабораторні макети і 
дослідні зразки; хімічні речовини, 
препарати, біологічно активні речо-
вини; програмні продукти) 

- Х - Х - Х - Х 

1.1. з них техніки - Х - Х - Х - Х 

2. Технології - Х 2 Х - Х - Х 

3. Матеріали - Х - Х - Х - Х 

4. Сорти рослин та породи тварин - Х - Х - Х - Х 

5. Методи, теорії (в тому числі і нау-
кові концепції) - Х - Х - Х - Х 

6. Інше: - Х 2 Х - Х - Х 

6.1. Заключні чи проміжні звіти - Х - Х - Х - Х 

6.2. Монографії (або їх глави) - Х - Х - Х - Х 

6.3. Підручники, посібники, довідни-
ки, словники - Х - Х - Х - Х 

6.4. Рекомендації, методичні рекоме-
ндації, технологічні рекомендації, 
методики, технологічні інструкції 

- Х 1 Х - Х - Х 

6.5. Проєкти законодавчих та норма-
тивних актів (закон, концепція, стра-
тегія, стандарт тощо) 

- Х - Х - Х - Х 
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6.6. Математичні моделі - Х 1 Х - Х - Х 

6.7. Технічна документація, технічні 
умови, стандарт, регламент, тощо  Х - Х - Х - Х 

6.8.Наукові, аналітичні доповіді та 
записки - Х - Х - Х - Х 

6.9.Експертні (науково-експертні) 
висновки - Х - Х - Х - Х 

6.10. Штами та лінії мікроорганізмів, 
культури клітин; дослідні та експери-
ментальні зразки біологічного похо-
дження, колекції 

- Х - Х - Х - Х 

* – дані мають відповідати інформації, що відображається в системі РІТ НОД НАН України 
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ФОРМА IV-2 
Приклади розробок, впроваджених у галузях економіки в 2022 році * 

 
№ 
п/
п 

Назва розробки 
(автори) 

Призначення Вид 
темати-
ки 
 

Загальне 
фінансуван-
ня за всі 
роки ство-
рення роз-
робки  
(млн. грн.) 

Показники ре-
зультативності, 
значення для 
галузей еконо-
міки, економіч-
на ефективність 

Місце впро-
вадження 
 

Дата впро-
вадження 
 

Перспективи 
подальшого 
використання 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1. Переносний 

автономний 
гігрометр ТО-
РОС-3-2Виз 
(вибухозахи-
щене виконан-
ня, робочий 
тиск до 7,5 
МПа) 
(Г.В.Жук ) 

Прилад призна-
чений для одно-
часного вимірю-
вання температу-
ри точки роси 
вологи та вугле-
воднів в природ-
ньому газі при 
робочому тиску 
із візуалізацією 
процесів конден-
сації на дисплеї. 
Гігрометр ТО-
РОС-3-2В серти-
фіковано для ви-
користання на 
газовимірюваль-
них об'єктах ТОВ 
«Оператор ГТС 
України». 
 

Відомча 0,00 Фільтр газовий 
дозволяє усуну-
ти можливий 
вплив на вимі-
ряні точки роси 
по воді та вуг-
леводням через 
можливу наяв-
ність в складі 
проби забруд-
нюючих домі-
шок. 

ПАТ "Укрт-
рансгаз" 
 

29.08.2022 Використання 
на газотранспо-
ртних системах 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
2. «Проект системи 

подачі пічних 
газів від рудноте-
рмічних печей в 
пальники трубча-
стих обертових 
печей № 3, 4 об-
палювального 
цеху ТОВ «По-
бужський феро-
нікелевий комбі-
нат»  
(Троценко Л.М. 
Пруський О.А.) 

Оптимізація 
роботи трубча-
стих обертових 
печей Побуж-
ського фероні-
келевого ком-
бінаиу  

Договір-на 0,17 
млн. 
грн. 

Збільшено безава-
рійну роботу теп-
логенераторів з 20 
до 45 діб, скоро-
чені витрати при-
родного газу на 
розігрів теплоге-
нераторів в серед-
ньому на 10 % за 
рік. 
 

ТОВ «Побуж-
ський фероні-
келевий ком-
бінат»  

 

Листопад  
2022 року 

Впровадження 
на підприємс-
твах чорної та 
кольорової 
иеталургії 

3. «Розробка техні-
чної документації 
на пальник для 
опалювання обер-
тової печі біопали-
вом» на ТОВ "Лю-
бомирське вапня-
но-силікатне підп-
риємство" 

(П’яних К.Є. 
Лисенко А.А.) 

Заміщення 
природного 
газу біопали-
вом 

Договірна 0,015 
млн. 
грн. 

Забезпечується 
спалювання до  
3-х т/год підготов-
леного біопалива, 
що еквівалентно 
12,5 МВт. Для 
стабілізації  робо-
ти пальника вико-
ристовується при-
родний газ з ви-
тратою 50-100 
м3/год. Коефіцієнт 
заміщення приро-
дного газу стано-
вить 93…96% но-
мінальної потуж-
ності 
 

ТОВ "Любо-
мирське вапня-
но-силікатне 
підприємство" 

 

Травень  
2022 р. 

Промисловість 
виробництва 
будівельних 
матеріалів 
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ФОРМА ІV-3 
 

Дані про досягнення результативних показників за бюджетною програмою 6541230 у 2022 
році* 

№ 
з/п 

Показники Кількість Обсяг фінан-
сування 
тис.грн. 

 І. затрат    
1 Кількість виконуваних пріоритетних наукових досліджень і 

науково-технічних (експериментальних) розробок науковими 
підрозділами категорії А, всього, у т.ч.: 

1 3953,000 

1.1 фундаментальні наукові дослідження - - 
1.2 прикладні наукові дослідження 1 3575,850 
2 Кількість створених на конкурсних засадах дослідницьких 

лабораторій (груп) молодих вчених 
- х 

3 Кількість наукових досліджень і науково-технічних (експери-
ментальних)  розробок, які проводяться дослідницькими лабо-
раторіями (групами) молодих вчених 

- - 

4 Кількість спільних міжнародних наукових досліджень, які 
проводяться на конкурсній основі 

- - 

5 Проведено ремонтів існуючого наукового обладнання (поточ-
ні видатки) 

х 0,0 

6 Придбано новітнє та модернізовано існуюче наукове облад-
нання (капітальні видатки) 

х 0,0 

7 Кількість придбаного новітнього обладнання та комплектую-
чих для модернізації існуючого наукового обладнання 

0 х 

8 Кількість придбаних комплектуючих та витратних матеріалів 
для ремонту наукового обладнання 

0 х 

 ІІ. продукту   
1 Кількість публікацій з новими важливими результатами, які 

відповідають міжнародним стандартам високого рівня, в нау-
кових виданнях, всього, у т.ч.: 

0 х 

1.1 в іноземних наукових виданнях 0 х 
2 Кількість завершених науковими підрозділами категорії А 

пріоритетних  наукових досліджень і науково-
технічних(експериментальних) розробок, всього, у т.ч.: 

1 3575,850 

2.1 результати яких  перевищують кращі світові аналоги 1 3575,850 
3 Кількість завершених завдань за спільними міжнародними 

проєктами 
- - 

4 Кількість створеної новітньої науково-технічної продукції 
(нових видів виробів, технологій, матеріалів, сортів рослин, 
методів, теорій тощо), всього, у т.ч.: 

4 х 

4.1 при виконанні  наукових досліджень і  науково-технічних (ек-
спериментальних) розробок науковими підрозділами категорії 
А 

4 х 

5 Кількість впровадженої новітньої  науково-технічної продук- - х 
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ції (нових видів виробів, технологій, матеріалів, сортів рос-
лин, методів, теорій тощо) всього,  у т.ч.: 

5.1 при виконанні наукових досліджень і  науково-технічних (ек-
спериментальних) розробок  науковими підрозділами катего-
рії А 

- х 

6 Кількість заявок на видачу патентів на винаходи та корисні 
моделі 

- х 

* - дані мають відповідати інформації, що відображується у системі РІТ НОД НАН Украї-
ни 
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ФОРМА V-1 
Інститут газу НАН України 

(назва установи НАН України)  
Окремі чисельні показники співпраці 

із закладами вищої освіти і установами 
Міністерства освіти і науки України (МОН) 

1. Кількість договорів про співробітництво, які були укладені між науковою установою та 
закладами вищої освіти: 
загальна кількість на 31.12.2022 14 
укладених у звітному році - 
_____________________________________________________________ 
_____________________________________________________________ 

(назва договору (-ів), які  укладені у звітному році)  

2. Кількість створених спільно з закладами вищої освіти: 

 філій кафедр 

загальна  кількість на 31.12.2022 - 
створених у звітному році - 
_____________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

(назва та філії кафедри, створеної у звітному році) 

 факультетів 

загальна  кількість на 31.12.2022 - 
створених у звітному році - 
_____________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 
(назва закладу вищої освіти та факультету або його філії, створених у звітному році) 

 лабораторій 

загальна  кількість на 31.12.2022 - 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

(назва закладу вищої освіти та лабораторії, створеної у звітному році) 

 інших спільних структур (інститутів, центрів, осередків тощо) 

загальна  кількість на 31.12.2022 - 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

(назва закладу вищої освіти та спільної структури, створеної у звітному році) 
3. Кількість студентів закладів вищої освіти, які у 2021/2022 навчальному році 

проходили магістерську підготовку у спільних науково-навчальних структу-
рах, що функціонують на базі наукової установи та зазначені у п. 2 цієї табли-
ці 

- 
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Кількість студентів закладів вищої освіти, які у 2021/2022 навчальному році 
проходять магістерську підготовку у спільних науково-навчальних структу-
рах, що функціонують на базі наукової установи та зазначені у п. 2 цієї табли-
ці 

(додатково на окремих аркушах вказати назви спеціальностей та 
спеціалізацій, з яких здійснювалася підготовка магістрів) 

- 

4. Кількість наукових тем і проєктів, які у звітному році розроблялись спільно з 
вченими-освітянами 

 

5. Кількість вчених наукової установи, які у звітному році працювали виклада-
чами в системі освіти, всього 

3 

у тому числі:  академіків НАН України  
 членів-кореспондентів НАН України  
очолюють:  кафедри  
 факультети  

6. Кількість вчених-освітян, які у звітному році входили до складу спеціалізова-
ної вченої ради при науковій установі 

4 

7. Кількість вчених наукової установи, які у звітному році входили до спеціалі-
зованих рад при закладах вищої освіти 

- 

8. Кількість студентів, які у звітному році виконували в науковій установі дип-
ломні роботи 

- 

9. Кількість студентів, які у звітному році проходили практику в науковій уста-
нові 

- 

10. Кількість фахівців з повною вищою освітою, які прийняті на роботу 
у звітному році: 

- 

 з них у шкільні роки займалися в гуртках Малої академії наук учнівсь-
кої молоді 

- 

11. Кількість опублікованих спільно з освітянами у звітному році монографій - 

12. Кількість опублікованих у звітному році: 
 підручників для вищої та 

- 

  середньої школи - 
 навчальних посібників для вищої та - 
  середньої школи - 

13. Кількість наукових співробітників і викладачів закладів вищої освіти і установ 
МОН, які у звітному році підвищували кваліфікацію у науковій установі 

- 

14. Кількість дисертаційних робіт науковців-освітян, захищених у звітному році на 
спеціалізованій вченій раді при науковій установі, всього 

- 

у тому числі:  на здобуття ступеня доктора наук  
 на здобуття ступеня кандидата наук - 

                              на здобуття ступеня доктора філософії  
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ФОРМА VII-1 
Результати 

винахідницької роботи, створення та використання 
об’єктів права інтелектуальної власності у 2022 р.  ⃰

№№ 
п/п 

Назва показників Одиниця Кількість 
При-
мітка 

1. Подано заявок на реєстрацію винаходів, корисних моделей, 
промислових зразків, всього, у т.ч. до: 

заявка 4 4 0  

1.1. уповноваженого органу у сфері інтелектуальної власності 
України: 

 4 4 0  

  винаходи 
 корисні моделі 
 промислові зразки 

 3 
1 
0 

3 
1 
0 

0 
0 
0 

 

1.2 патентних відомств нових незалежних держав 
(ННД)**(вказати яких) 

 0 0 0  

1.3 патентних відомств інших іноземних країн (вказати яких)  0 0 0  
2. Подано заявок на сорт рослин до уповноваженого органу у 

сфері сортів рослин України всього, у т.ч.: 
заявка 0 0 0  

  на реєстрацію прав на сорт з отриманням патенту 
 на реєстрацію прав на поширення сорту з отриманням 

свідоцтва 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

3. Зареєстровано винаходів, корисних моделей, промислових 
зразків, всього, у т.ч. в: 

реєстрація 1 1 0  

3.1. уповноваженому органі у сфері інтелектуальної власності 
України: 

реєстрація 1 1 0  

  винаходи 
 корисні моделі 
 промислові зразки 

 0 
1 
0 

0 
1 
0 

0 
0 
0 

 

3.2 патентних відомств країн ННД** (вказати яких) реєстрація 0 0 0  
3.3 патентних відомств інших іноземних країн (вказати яких) реєстрація 0 0 0  
4. Зареєстровано прав на сорт, всього, у т.ч. з видачею: реєстрація 0 0 0  

 - патенту на сорт рослин  0 0 0  
 - свідоцтва про реєстрацію сорту  0 0 0  

5. Укладено договорів на надання права користування ОПІВ: договір 0 0 0  
5.1. Ліцензійний договір про надання виключної, одиничної 

ліцензії на використання винаходів, корисних моделей, 
промислових зразків: 

договір     

  в Україні 
 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

5.2. Ліцензійний договір про надання невиключної ліцензії на 
використання винаходів, корисних моделей, промислових 
зразків: 

договір     

  в Україні 
 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

5.3. Договір на передачу ноу-хау:      
  в Україні 

 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 
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  в Україні 
 в ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
0 0 0  

5.4. Ліцензійний договір (авторський договір) на використання 
комп’ютерних програм, баз даних та інших об’єктів автор-
ського права: 

     

  в Україні 
 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

5.5. Ліцензійні договори на використання торговельних марок:      
  в Україні 

 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

5.6. Ліцензійні договори на використання сортів рослин:      
  в Україні 

 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 
договір 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

6. Складено звітів про патентні дослідження звіт 0 0 0  

7. Подано заявок на реєстрацію торговельних марок: заявка     

  в Україні 
 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

8. Зареєстровано торговельних марок: реєстрація     
  в Україні 

 в країнах ННД (вказати яких) 
 в інших країнах (вказати яких) 

 0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

9. Кількість авторів заявок на винаходи, корисні моделі, про-
мислові зразки,сорти рослин 

автор 16 16 0  

10. Кількість зареєстрованих ОПІВ установи, на які є чинні 
майнові права, засвідчені: 

 11 11 0  

 - патентом на винаходи патент 5 5 0  
 

- патентом на корисні моделі патент 6 6 0  
 

- патентом (свідоцтвом) на промислові зразки свідоцтво 
(патент) 

0 0 0  

 

- патентом на сорти рослин патент 0 0 0  
 

- свідоцтвом на сорти рослин свідоцтво 0 0 0  
 

- свідоцтвом на торговельні марки свідоцтво 0 0 0  
10-1. Кількість створених в науковій установі наступних ОПІВ, 

на які є чинні майнові права 
 0 0 0  

 - комп’ютерні програми  0 0 0  
 

- бази даних 
 

0 0 0  
 

- інші об’єкти авторського права 
 

0 0 0  
 

- комерційні таємниці 
 

0 0 0  
11.1. винаходів, разом: в тому числі: 

- використано підприємствами або організаціями, яким 
надано (передано) установою право користування; 

- використано установою при випуску та реалізації дос-
лідної партії продукції та/або послуг; 

 використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 
0 
0 

0 
0 
0 
0 

0 
0 
0 
0 
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11.2. корисних моделей, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким на-
дано (передано) установою право користування;  
- використано установою при випуску та реалізації дослід-
ної партії продукції та/або послуг; 
    -використано у власній науковій діяльності установи 

 

0 
0 
0 
0 

0 
0 
0 
0 

0 
0 
0 
0 

 

11.3. промислових зразків, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким 

надано (передано) установою право користування; 
- використано установою при випуску та реалізації дос-

лідної партії продукції та/або послуг; 
- використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

11.4. торговельних марок, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким 

надано (передано) установою право користування; 
- використано установою при випуску та реалізації дос-

лідної партії продукції та/або послуг; 
 використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

11.5. ноу-хау, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким 

надано (передано) установою право користування; 
- використано установою при випуску та реалізації дос-

лідної партії продукції та/або послуг; 
 використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

11.6. сортів рослин, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким 

надано (передано) установою право користування; 
- використано установою при випуску та реалізації дос-

лідної партії продукції та/або послуг; 
 використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

11.7. комп`ютерних програм та баз даних, разом: в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, яким 

надано (передано) установою право користування; 
- використано установою при випуску та реалізації дос-

лідної партії продукції та/або послуг; 
 використано у власній науковій діяльності установи. 

 0 
0 

0 
0 

0 
0 

 

12. Кількість наукових та інженерно-технічних працівників особа 104    
13. Кількість працівників підрозділу з питань трансферу техноло-

гій, інноваційної діяльності та інтелектуальної власності 
особа 

2    

 
 

 
П.і.п. виконавця,  № телефону, електронна пошта   

Колібабчук Володимир Анатолійович +38 
(095) 771 84 95 bor.ilienko@gmail.com 
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ФОРМА VII-2 
 
 

Договори на використання об’єктів права інтелектуальної власності 
 
 

№ з/п Вид договору, 
 Вид ОПІВ, 

Вид охоронного 
документа, 

Патентне ві-
домство, Пред-
мет договору 

Номер охо-
ронного 
документа 
(якщо є) 

Фірма-
ліцензіат, 
країна; 

дата укладання 
договору; строк дії 

Ліцензіар Всього У тому 
числі 
роялті 

Примітка 

    Разом: 0,000 0,000  
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 «нематеріальні активи»                                                                               ФОРМА VII-3 
 

Заявки на реєстрацію об’єктів права інтелектуальної власності 
  

№№ 
п/п 

Вид об’єкту права інтелек-
туальної власності 

Номер, дата  
заявки 

Заявник (и)  Примітки 

 
1 

 

Корисна модель 

 
СИСТЕМА АКУМУЛЯЦІЇ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 

 

u 2022 00331 , 
27.01.2022 

Інститут газу Націона-
льної академії наук 
України, 05417035, 

03113, м.Київ-113, вул. 
Дегтярівська, 39 

 

 
2 

 
Винахід 
 

СПОСІБ СПАЛЮВАННЯ 
ТВЕРДОГО ПАЛИВА 

 

а 2022 03420 , 
30.01.2022 

Інститут газу Націона-
льної академії наук 
України, 05417035, 

03113, м.Київ-113, вул. 
Дегтярівська, 39 

 

 

3 

 

Винахід 

 
СПОСІБ ОДЕРЖАННЯ 
НАНОТРУБОК НА КА-
ТАЛІТИЧНИХ ПРОКЛА-
ДКАХ 

 
 
а 2022 03713 , 

07.02.2022 

Інститут газу Націона-
льної академії наук 
України, 05417035, 

03113, м.Київ-113, вул. 
Дегтярівська, 39 

 

 

4 

 

Винахід 

 
ПАЛЬНИК ДЛЯ ОБІГРІВУ 
ПОВЕРХОНЬ З ВИКОРИ-
СТАННЯМ ВОДНЮ ТА 
ВОДНЕВМІСНИХ ГАЗІВ 

 

а 2020 
2203976 

, 
08.02.2022 

Інститут газу Націона-
льної академії наук 
України, 05417035, 

03113, м.Київ-113, вул. 
Дегтярівська, 39 
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«нематеріальні активи»                                                                                     ФОРМА VII-4 
Державна реєстрація об’єктів права інтелектуальної власності 

 
№№ 
п/п 

Вид об’єкта права інте-
лектуальної власності 

Дата державної реєстрації 
(публікації відомостей про 
державну реєстрацію), но-

мер патенту (свідоцтва) 

Заявник(и) Примітки 

1 Корисна модель 
 

СИСТЕМА АКУМУ-
ЛЯЦІЇ ЕЛЕКТРОЕНЕР-

ГІЇ 

 
06.07.2022, 

№151340 

Інститут газу На-
ціональної акаде-
мії наук України, 
05417035, 03113, 
м.Київ-113, вул. 

Дегтярівська, 39 

 

 
 

«нематеріальні активи»                                                                                     ФОРМА VII-5 
Дані щодо обліку нематеріальних активів  

 
№
/
№

Показник 

В
ин

ах
од

и 

К
ор

ис
ні

 
м

од
ел

і 

П
ро

м
ис

-
ло

ві
  з

ра
-

зк
и 

Т
ор

го
ве

-
ль

ні
 м

ар
-

ки
 

С
ор

ти
 

ро
сл

ин
 

К
ом

п’
ю

т
ер

ні
 п

ро
-

гр
ам

и 
(с

тв
ор

ен
і 

в 
ус

та
но

-
ві

) 
Б

аз
и 

да
-

ни
х 

(с
тв

ор
ен

і 
в 

ус
та

но
-

Ін
ш

ий
 

об
’є

кт
 

ав
то

рс
ь-

ко
го

 п
ра

-
ва

 
(с

тв
ор

е-
Н

оу
-х

ау
 

К
ом

ер
-

ці
йн

і т
а-

єм
ни

ці
 

Р
аз

ом
 

1
. 

Кількість не-
матеріальних 
активів, що 
відображені в 
балансі, всього 

 
5 

 
6 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
11 

2
. 

в тому числі 
відображені у 
балансі у звіт-
ному році 

3 1 0 0 0 0 0 0 0 
0 

 4 

 



Інститут газу НАН України  69 
 
 

 

Головний бухгалтер  ______________  (П.І.П.) 
 

 
 

ФОРМА VII-6 

Дані щодо виплати винагороди винахідникам, авторам 

у 2022 р. за використання об’єктів права інтелектуальної власності 

Інститут газу Національної академії наук України 
 

№ № 
з/п 

Показник Обсяг коштів, 
тис.грн 

1. Разом 0 

 

2. 

Обсяг винагороди, що сплачено науковою установою працівникам установи – творцям 
об’єктів права інтелектуальної власності (ОПІВ) (винахідникам, авторам промислових 
зразків, тощо) за використання ОПІВ, права на які 
передані установою іншим організаціям за ліцензійними та іншими договорами 

 

0 

2.1. В тому числі за використання ОПІВ, що є технологіями або їх складовими 0 

 
3. 

Обсяг коштів, що сплачено науковою установою працівникам установи – творцям 
ОПІВ за використання ОПІВ при випуску та реалізації установою дослідної партії 
продукції та/або послуг 

 
0 

3.1. В тому числі за використання ОПІВ, що є технологіями або їх складовими 0 

 

Головний бухгалтер   _______________________________ (П.І.П.)    
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ФОРМА VII-7 

Працівники підрозділу з питань трансферу 

технологій, інноваційної діяльності та інтелектуальної 
власності 2022 р. 

Працівники  

Інститут газу Національної академії наук України 
 

№ 
з/п 

П.І.П Посада Приміт-
ки 

Керівник   Контактні  дані  керівника  підрозділу 
підрозділу 
(контакт-
на 

Ільєнко Борис Ку-
зьмич 

Учений секретар  

інституту 

(контактної  особи), 
тел:+38  044  456  0356 
e-mail: bor.ilienko@gmail.com 

особа)    
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ФОРМА VIII-1 

Загальні показники друкованої продукції установи 

Монографії 
Підручники, 

навчальні посіб-
ники, 

кількість 

Довідники, 
науково-

популярна 
література, 
кількість 

Опубліковані 
брошури, рекоме-
ндації, методики, 

кількість 

Статті, кількість 

Тези, 
кількість Кількість 

Обсяг 
(обл.-
вид. 
арк.) 

у вітчизняних ви-
даннях 

у зарубіжних 
виданнях 

у препринтах 

у наукових фахових 
журналах (вітчизня-

них і зарубіжних), що 
входять до між-

народних баз даних 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
2 33,0 - - - 19 7 - 10 12 

 

ФОРМА VIII-2 
Показники книжкових видань установи 

Видавництво 
«Наукова думка» 

Видавничий дім 
«Академперіодика» 

Інші видавництва Поза видавництвами Зарубіжні видавництва 

кількість 
обсяг 

(обл.-вид. арк.) 
кількість 

обсяг  
(обл.-вид. арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. арк.) 
кількість 

обсяг  
(обл.-вид. арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. арк.) 

1 15,0   1 18,0     
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ФОРМА VIII-3 

Показники книжкових видань, надрукованих поза видавництвами (відомча література) 

Вид видання Кількість назв Обсяг, обл.-вид. арк. 

Монографії 1 15 

Збірники наукових праць    

Препринти   
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ФОРМА VIII-4 

Публікації установи у виданнях, які індексуються у міжнародних наукометричних базах даних 

Вид 
публікації 

Публікація 

Код бюджетної 
програми, в межах 
якої підготовлена 

публікація 

Наукометрична 
база даних, в якій 
проіндексовано 

журнал 

Квартіль  
наукового журналу 

(Q) для статей 
Адреса публікації 

Зазначити вид 
публікації (моног-
рафія, підручник, 
збірник наукових 
праць, науково-
популярне видан-
ня, стаття тощо) 

Вказати авторів, назву 
публікації та видання, 
в якому вона розміще-
на, мовою оригіналу 

Зазначити код 
бюджетної про-
грами (КПКВК 
6541030, 6541140, 
6541230) 

Зазначити назву 
наукометричної 
бази даних (Scopus 
або WoS) 

Зазначити квартіль 
(Q1;Q2, Q3;Q4)) 
наукового журналу, 
визначений відпові-
дною базою даних 
(за наявності) 

Вказати адресу (DOI або URL) публікації в 
інтернеті 

1 2 3 4 5 6 
Стаття Tashyrev, O.; 

Hovorukha, V.; 
Havryliuk, O.; Sioma, I.; 
Gladka, G.; Kalinichen-
ko, O.; Włodarczyk, P.; 
Suszanowicz, D.; Zhuk, 
H.; Ivanov, Y. (2022) 
Spatial Succession for 
Degradation of Solid 
Multicomponent Food 
Waste and Purification 
of Toxic Leachate with 
the Obtaining of Biohy-
drogen and Biomethane 
// Energies 2022, 15, 
911.  

6541030 Scopus Q2 https://doi.org/10.3390/en15030911 

Стаття B. Soroka, K. Pyanykh, V. 
Zgurskyi.  
Mixed Fuel for Household 
Gas-Powered App liances 
as an Option to Replace 
Natural Gas with Hydro-

6541030 Scopus Q3 DOI:10.15407/scine18.03.010 
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gen//Science and Innova-
tion, 2022. 18 (3), p.10-22. 
DOI: 
10.15407/scine18.03.010 

Стаття V. Zhovtyansky, E. Kole-
snikova, Yu. Lelyukh, and 
Ya. Tkachenko. Electric 
arc I–V modeling and 
related plasma spectrome-
try issues // AIP Advances. 
– 2022. – 12. – 41 pp.  

6541030 Scopus Q2 https://doi.org/10.1063/5.0006663  

Стаття Dudnyk O.M., Zhovtyan-
sky V.A., Ostapchuk M.V.  
Plasma Steam and Air-
Steam Gasification of 
Solid Organic Wastes // 
Jour. Water and Climate 
Change. To be published 
(2022). 

6541230 Scopus Q2  

Стаття Khomich V.A., Ryabtsev 
A.V., Nazarenko V.G. 
Low-pressure uniform 
plasma generator based on 
hollow cathode for ion 
plasma technologies // 
Problems of Atomic Sci-
ence and Technology. 
2022, №6(142) P 99-102 
(to be published). 

6541030 Scopus Q4 https://vant.kipt.kharkov.ua/TABFRAME2.html 
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1 2 3 4 5 6 
Стаття Zhovtyansky V.А. Nature 

of deviations from the 
regularities of three-
particle recombination in 
dense plasma // Probl. At. 
Sci. Technol. – 2022. – 
No. 6(142). – Р. 49 – 54. 

6541030 Scopus Q4 https://vant.kipt.kharkov.ua/TABFRAME2.html 
 

Стаття E. Strativnov; A. 
Khovavko; N. Guachao. 
Obtaining of globular 
graphene based on 
thermally expanded 
graphite// 
Applied Nanoscience , 
October 2022 
12 (10). 2791-2811 

6541030 Scopus Q2 DOI: 10.1007/s13204-022-02589-1 
 

Стаття Nebesniy; A. 
Khovavko; V. Kotov; A. 
Sviatenko; D. 
Filonenko; N. Guachao.. 
Reduction gas obtaining 
with low content of 
impurities by two-stage 
natural gas conversion// 
Applied Nanoscience/ 
April 2022  
12 (4), 907-912 

6541030 Scopus Q2 DOI: 10.1007/s13204-021-01820-9 

Стаття E. Strativnov; Nie 
Guochao. CFD-simulation 
of non-stationary heat 
transfer of water and 
nanofluid in saturated 
state// Applied Nanos-
?ience/ April 2022  
12 (4), 825-833 

6541030 Scopus Q2 DOI: 10.1007/s13204-021-02225-4 
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1 2 3 4 5 6 
Стаття Ховавко О.І., Небесний 

А.А., Філоненко Д.С., 
Барабаш М.Ю., Леонов 
Д.С., Святенко О.М. 
Особливості утворення 
вуглецевих нанотрубок з 
продуктів повітряної 
конверсії метану мето-
дом хімічного осадження 
// Наносистеми, нанома-
теріали, нанотехноло-
гії. 2022. T.20, №3. 
С. 711-719.   

6541030 Scopus Q4 https://doi.org/10.15407/nnn.20.02 
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ФОРМА VIII-5 

Дані для анкети Національної ради України з питань розвитку науки і технологій 

Наукова/науково-технічна продукція і науково-публікаційна активність. 
Кількість публікацій 48 

у фахових виданнях категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України 
у інших наукових періодичних виданнях 

15 
21 

Монографій, виданих у монографічних серіях, що індексуються наукометричними базами Web 
of Science та/або Scopus 

 
___ 

Розділів монографій 
- всього 
- з них, видані: в Україні / за кордоном 
- з них, виданих у монографічних серіях, що індексуються наукометричними базами Web 

of Science та/або Scopus 

 
8 

8/0 

___ 

Видавнича активність. 
Кількість працівників установ НАН України, які є 

- членами редколегій періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science (з найменуванням періо-
дичних видань та відповідних інтернет-посилань): 

Кількість працівників 
установ 

Найменування періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science 
та відповідні інтернет-посилання на сторінку зі складом редакційної колегії 

1 Международный научно–технический журнал. "Энергетика. Известия высших учебных заведе-
ний и энергетических объединений. https://energy.bntu.by/jour/index 

- членами редколегій провідних закордонних видавництв або редакторами монографій, збірок праць і т. ін., що вийшли в світ 
у таких видавництвах (вказати найменування видавництв та відповідні інтернет-посилання): 

Кількість працівників 
установ 

Найменування видавництв та відповідні інтернет-посилання 

1          “Elsevier”        www.elsevier.com 
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Форма ІХ-1 

Статистичні дані щодо міжнародного співробітництва 

 

 

Проводи-

лась робота 

по темах 

 

Виїзди 

за кор-

дон 

 

Прийнято 

закордон-

них вчених 

та спеціа-

лістів 

 

Прямі зв’язки з 

закордонними 

партнерами 

(кількість) 

 

Участь у ро-

боті міжна-

родних кон-

ференцій, 

симпозіумів, 

семінарів 

тощо 

 

Участь у 

роботі мі-

жнародних 

організацій 

комісій, 

редакцій 

тощо 

 

Лекційна 

діяль-

ність за 

кордоном 

                      

Міжнаро-

дні відзна-

ки україн-

ських уче-

них 

  

За
га

ль
на

 к
іл

ьк
іс

ть
 

П
оч

ат
о 

в 
20

22
 р

. 

За
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л
ьн

а 
к

іл
ьк

іс
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ви
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ді
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За
га

л
ьн

а 
к

іл
ьк

іс
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іб

 
За

га
ль

на
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іл
ьк

іс
ть

 

У
го

ди
 

С
пі

ль
ні

  л
аб

ор
а-

то
рі

ї 
С

пі
ль

ні
 г

ру
пи

 

За
 к

ор
до

но
м

 

В
 У

кр
аї

ні
 

 

За
га

ль
на

 к
іл

ьк
іс

ть
 

 

За
га

ль
на

 к
іл

ьк
іс

ть
  

1 1 4 2 - - - - 8 14 2 3 - 
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ФОРМА ІХ-2 

Відомості про гранти міжнародних та зарубіжних організацій 

Подано в 2021 році 

Джерело 

фінансуван-

ня (назва 

конкурсу та 

програми 

українською 

та  англійсь-

кою мовами 

відповідно 

до оригіна-

льної мови) 

Назва  

заявки  

Керівник 

проекту від 

установи  

 

Керівник 

проекту 

від 

іншої 

установи 

(якщо є), 

 в тому 

числі за-

рубіжний  

 

Установи-

партнери, 

в тому чи-

слі зарубі-

жні 

Трива-

лість про-

екту (ро-

ки, міся-

ці) 

 

 

- - - - - - - 

Виконується 

Джерело 

фінансуван-

ня (назва 

українською 

та  англійсь-

кою мовами) 

Назва  

проекту 

(українсь-

кою та  анг-

лійською 

мовами), 

його трива-

лість (роки, 

місяці) 

Керівник 

проекту від 

установи  

 

Коорди-

натор 

проекту  

 

Установи-

партнери, 

в тому чи-

слі зарубі-

жні 

Загальна 

сума фі-

нансу-

вання  

(у відпо-

відній 

валюті) 

для уста-

нови 

Сума фінан-

сування в 

2019 році 

(грн.) 

(за можли-

вості) 

- - - - - - - 
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ФОРМА ІХ-3 

Дані щодо тематики співробітництва з зарубіжними партнерами 

 

Країна-
партнер 
(за алфаві-
том) 

Установа-
партнер 

Тема співробітниц-
тва 

Документ, в рам-
ках якого здійсню-
ється співробітни-
цтво, термін його 
дії 

Практичні результати  

Литва 
 
 

Литовський 
енергетичний 

інститут 
(Каунас) 

Дослідження плаз-
мових ефектів в 

енергоефективних 
технологіях пере-

роблення відходів з 
виробництвом вод-

ню 

Державна тема-
тика: 

Спільний україн-
сько-литовський 

науково-дослідний 
проект 

ЕТАП 1 Визначення 
показників ефектив-
ності продукування 
водню в процесах га-
зифікації відходів на 
основі теоретичних та 
експериментальних 
досліджень. 
Проведений комплекс 
досліджень отримання 
так званого «зелені-
шого ніж зелений во-
дню» на основі пере-
робки органічних від-
ходів. 

 

 

ФОРМА ІХ-4 

Відомості про чинні угоди (договори) з іноземними партнерами 

№ Країна Установа 

НАН Укра-

їни 

Установа - 

партнер 

(укр. та англ. 

мовами) 

Назва документа  

(укр. та англ. мо-

вами) 

Термін дії Результати 

- - - - - - - 
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ФОРМА Х-1 

Відомості про експорт науково-технічної продукції 

(без урахування грантів) 

№ Предмет контрак-

ту 

(укр. та англ. мо-

вами) 

Країна Фірма 

(повна назва 

укр. та англ. 

мовами) 

Надходження 

за 2019 р  

(в грн) 

Термін, протягом 

якого виконується 

контракт 

 

- - - - - - 

 

ФОРМА ХІ-1 

Інформація 

про діяльність підприємницьких структур державної корпоративної форми власності,  

заснованих за участю Інституту газу НАН України. 

 

1. Назва підприємницької структури    

Державне мале підприємство по випробуванню та впровадженню  

паливовикористуючого обладнання. 

2. Засновники, форма власності, обсяг та вид внеску до Статутного фонду від НАН 

України. 

      Засновник: Інститут газу НАН України,  форма власності – державна, обсяг внеску до ста-

тутного фонду від НАН України – 25 тис. крб.  

3. Рішення Президії НАН України про участь у заснуванні підприємницької структу-

ри. 

Наказ №3 адм. По Інституту газу НАН України від 31.01.1991 р.                                               

4. Дата держреєстрації та реєстраційний номер 

Дата держреєстрації – 25.02.1991 р., №246;  

дата державної перереєстрації – 11.11.2008 р.,  свідоцтво №304785 

5 Відомості про внесення відповідних даних до Реєстру корпоративних прав держави 

(розпорядження Президії НАН України від 30.12.02 № 803 «Про порядок формуван-

ня та ведення Реєстру корпоративних прав НАН України установ, організацій та 

підприємств, що перебувають у віданні НАН України»). 

- 
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6. Дані про керівника (П.І.П вчений ступінь, № службового телефону). 

Цвєтков Сергій Вікторович, к.т.н., тел. 456-41-24  

7. Обсяг виконаних в 2022 р. 

27,5  тис. грн.  

8. Суми дивідендів, отриманих організацією НАН України – засновником у звітному 

році та очікувані суми на наступний рік (за підсумком роботи у звітному році) 

- 

9. Кількість працюючих (всього та за сумісництвом). 

Всього 3, за сумісництвом - 4 

10. Основні напрями діяльності (відповідно до установчих документів (за КВЕД)). 

73.10.1. Дослідження і розробки в галузі природничих наук 

29.56.5.Монтаж машин та устаткування спеціального призначення, не віднесених до ін-

ших групувань; 

73.10.2. Дослідження і розробки в галузі технічних наук 

11. Назва проведених в 2021  р. науково-дослідних робіт та інших розробок  

Державні випробування пальників 

12. Найбільш значні результати. 

Центр є головною та єдиною на території України організацією з проведення Державних 

випробувань газопальникових пристроїв. Центр є уповноваженим  Держнаглядохоронп-

раці України як організація  - технічний експерт у сфері безпеки використання газового 

обладнання у всіх галузях промисловості України з правом надання остаточного експер-

тного висновку.  

13. Готовність результатів до виробництва (%).  

- 

14. Готовність результатів до впровадження (%) 

100% 

15.  Можливість серії (кількість/рік)  

- 

      16. Наявність дослідних зразків  

  є 

17. Проблеми взаємодії установи із заснованими підприємницькими структурами 

 – немає. 
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ФОРМА  ХІ-2 

Інформація 

про корпоративні права держави в НАН України 

Інститу газу НАН України 

(установа, організація, підприємство НАН України) 

 

№ 

з/

п 

Об’єкти кор-

поративного 

права – акції, 

частки (паї) в 

статутному 

капіталі СПД 

Назва СПД, 

організаційно-

правова форма 

господарюван-

ня, юридична 

адреса, місцез-

находження 

Майно НАН України, 

права користування 

яким внесені до ста-

тутного капіталу 

СПД; кількісна та 

вартісна характерис-

тика 

Дозвіл Пре-

зидії НАН 

України на 

участь у за-

снуванні 

СПД 

Представник 

НАН України, 

уповноважений 

на управління 

часткою у статут-

ному капіталі 

СПД (посада, 

П.І.Б., тел, E-mail) 

1 - - - - - 
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ФОРМА XII 

 

Науково-виробничий відділ Інституту газу НАН України 
 

 

Н
аз

ва
 п

ід
пр

иє
м

ст
ва

 

К
од

 Є
Д

РП
О

У
 

Серед-
ньо-
спис-
кова 
чисель-
ність 
праців-
ників 

Кількість площ 
приміщень (кв.м.) 

Вартість ОЗ  
(тис. грн.) 

Фактичний обсяг вико-
наних робіт (тис.грн.) 

Чис-
тий 
при-
бу-
ток 
(зби-
ток) 
тис. 
грн. 

Заборгованість (тис. грн.) Серед-
ня зар-
плата 
( грн.) 

за-
галь-
на 

в т.ч. 
зда-
них в 
оре-
нду 
(кв.м 
) 

% 
від 
за-
галь-
ної 

Пе-
рві-
сна 

Зно
с  
 

% 
від 
пе-
рві-
сної 

 у тому числі Кредиторська Дебі-
тор-
ська 

За-
галь-
на 
сума 

За за-
мов-
лення-
ми ін-
ститу-
ту 

для 
сторон. 
органі-
за-цій 

За-
галь-
на 

Пе-
ред 
бюд-
же-
том 

За 
ко-
мун. 
пос-
луги 

З 
опл
а-ти 
пра
ці 

Ін-
сти
тут 
газу 
НА
Н 
Укр
аїни 05

41
70

35
 5 

 
 

1100 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 

100 

 
 

195 

 
 
- 
 
 
 

 
 

170 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 

4600 
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СТАТИСТИЧНА  ЗВІТНІСТЬ 
252601, київ-30, вул. Володимирська, 54              
                 Форма № 1-к 
Інститут газу Національної Академії наук України 
03113 Київ, вул. Дегтярівська, 39 

           Звіт про чисельність, склад та плинність працівників,  
                які займають посади керівників та спеціалістів 
                                     за 2022 рік. 

 

 

 
 
 
 

Назва        посади 

Всього  
працівників 
спискового 
складу, які 

вважаються на 
основній роботі 

За віком За освітою     
 

З 
гр.1- 
жінок 

 
Прийнято 

в звітному 
році пра- 
цівників  

 
Вибуло 

в 
 звітному 
році пра- 
цівників 

 
З  

гр.1 – 
кандидатів 

наук 

 
З гр.1-  
докто-

рів 
наук 

Працюють 
за 

контрактом 
за основ-

ним 
місцем 
роботи 

 
до 35 
років 

 
50 років 
і старші 

 
з них  

пенсійного 
віку 

 
 

вища 

 
середня 
спеці- 
альна 

А Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
 Всього працівників, які 

займають посади керівни-
ків та спеціалістів 

 
179 

 
9 

 
90 

 
72 

 
115 

 
9 

 
37 

 
6 

 
7 

 
37 

 
9 

 
24 

 В т.ч. керівників 21 - 14 8 19 -  5 - 1 4 4 1 

 з них:             

              

03 Директор  Інституту 1 - 1 - 1 - - - - - 1 - 

06 Заст.директ.з науков.роботи 
 

2 - - - 2 - - - - 2 - - 

07 Учений секретар 1 - 1 1 1 - - - - 1 - 1 

04 Заст.директора із загальних 
питань 

1 - 1 1 1 - - - - - - - 

05 Головний інженер 1 - - - 1 - - - - - - - 

08 Зав.науково- дослідн.відділ  5 - 4 3 5 - - - - 1 3 - 

11 Керівники підрозділів 9 - 7 3 7 - 4 - 1 - - - 

 Головний бухгалтер 1 - - - 1  1 - - - - - 
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Назва        посади 

Разом праців-
ників списко-
вого складу, 

які вважаються 
на основній 

роботі 

За віком За освітою  
 

З гр. 
1- 

жінок 

 
 

Прийнято у 
звітному році 
працівників 

 
 

Вибуло у 
звітному 
році пра-
цівників 

 
 

З гр. 1 – 
кандидатів 

наук 

 
З гр. 
1 – 
док-
торів 
наук 

Працюють 
за контрак-
том за осно-

вним міс-
цем роботи 

 
до  35 
років 

 
50 років 
і старші 

 
з них пен-

сійного 
віку 

 
 

вища 

 
середня 
спеці- 
альна 

А Б             
 
 

в т.ч. професіоналів, фахівців, 
технічних службовців 

111 9 76 64 96 9 32 6 6 33 5 23б 

 з них:             

18 Науково-дослідні 
підрозділи 

97 7 64 55 91 2 21 6 4 33  23 

19 Головний науковий співроб. - - - - - - -- - - - - - 

20 Провідні наукові спів роб. 14 - 14 13 14 - 2 - 2 9 5 9 

21 Старші наукові співробітн. 20 1 14 13 20  2 2 2 18 - 8 
 

22 Наукові співробітники 35 5 16 14 35 - 4 1  6 - 4 
1-не пенсіон. 

23 Молодші наукові співроб. 7 1 3 2 7 - 4 2  - - 2 

25 Головні технол./конструкт. 2 - 2 2 2 - 1 - - - - - 

 Провідні інженери 8 - 7 7 8 - 4 - - - - - 

 Інженери  8 - 7 3 5 2 4 1  - - - 

26  Техніки 3 - 1 1 - - - - - -   

28 Наук.-організац., до-
поміжні, Інженери 
техніки 

3 
3 
- 

- 3 
3 
- 

3 
3 

- 3 
3 
- 

1 
1 
- 

- 
- 

- 
- 
- 

- 
 

-  

31 Бібліотека, редакція 1 - 1 1 1 - 1 - - - - - 

39 
Спеціалісти АУП 

10 2 8 5 4 4 9 - 2 - - - 

 Головний Інженер з 
охорони праці 

1 - 1 - 1 - - - - -   
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 Інші спеціалісти 9 2 7 5 3 4 9 - 2 - - - 

              

 Докторів 9 - 9 6 9 - - - - - 9 2 

 Кандидатів 
 

37 
 

2 22 21 37 
 

- 5 
 

- 
 

- 
 

37 
 

- 15 
 

Довідка: Чисельність всіх працівників спискового складу (за основним місцем роботи) на 01 січня 2023 року   -  179 чоловік. 
 
Директор  Інституту      Геннадій  ЖУК 

                                                                                                                                                                                                             „  04  „  січня  2023 р.   
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ДОВІДКА 

про чисельний і віковий склад наукових працівників станом на 01.01. 2023 року 
Інститут газу Національної академії наук України 

 
 

№№ 
п/п 

Найменування показників Одиниця 
вимірюван-

ня 

Всього 
по компле-

ксу 

У тому числі: 
інститут дослідно-

виробнича 
база (ДЗ, 
ЕВ, НТЦ) 

1 2 3 4 5 6 
1. Загальна чисельність працівників за 

основним місцем роботи (без суміс-
ників) на 31.12.2022 р. 

у т.ч. жінок 

чол. 
 

179 
 
 

56 

  

2. Чисельність наукових працівників 
(без сумісників) за контрольним 

списком на кінець року (у т.ч.жінок) 

чол. 
 

% до п.1 

96 / 17 
 

53,6/30,3 

  

3. Середній вік наукових працівників середн. вік 
сума 

літ/чол 

59,8 
 

5744/96 

  

 з них 
а/. за ступенем:  

    

3.1 доктора наук (без членів НАН 
України) 

середн. вік 
сума 

літ/чол 

70,8 

567 / 8 

  

3.2 кандидата наук середн. вік 
сума 

літ/чол 

61,6 

2282 / 37 

  

 б/. за посадами     
3.3 науково-керівний склад середн. вік 

сума 
літ/чол 

61,3 

552 / 9 

  

 в т.ч. зав. відділам                                                                                                                 середн. вік 
сума 

літ/чол 

64,6 

323 / 5 

  

                                                                                                                             
3.4 

головні наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол. 

--   

3.5 провідні наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол. 

76,8 

1076 / 14 

  

3.6 старші наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол. 

64,5 

1290 / 20 

  

3.7 наукові співробітники середн. вік 
сума 

51,0   
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літ/чол. 1785 / 35 

3.8 молодші наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол. 

51,2 

359/ 7 

  

 
 

3.9 Інші наукові  співробітники  
(головні-, провідні спеціалісти, 
головний інженер Інституту) 

середн. вік 
сума 

літ/чол. 

61,8 

680 / 11 

  

 
 
 
  
 
 
 

Директор  Інституту     Геннадій  ЖУК 
 
 

Учений секретар     Борис  Ільєнко 
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ФОРМА XIII-2 

Окремі чисельні показники, 
що характеризують стан роботи з молодими ученими в 

Інститиуті газу  
(назва установи НАН України)  

1. Кількість молодих учених-стипендіатів станом на 31.12.2022 р.: 

Президента України для молодих учених 2 

Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених - 

НАН України для молодих учених 1 

 

Форми підтримки для молодих учених: 

К-ть премій, гран-
тів, стипендій, 

отриманих у звіт-
ному році 

2 Державні та академічні форми підтримки молодих учених 

Премія Президента України для молодих учених 1 
Премія Верховної Ради України найталановитішим ученим в 
галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-
технічних розробок 

- 

Премія Кабінету Міністрів України за особливі досягнення 
молоді у розбудові України 

- 

Гранти Президента України для підтримки наукових дослі-
джень молодих учених 

- 

Гранти Президента України для обдарованої молоді - 
Гранти НАН України дослідницьким лабораторіям/групам мо-
лодих вчених НАН України для проведення досліджень за пріо-
ритетними напрямками розвитку науки і техніки 

- 

Проекти НДР для молодих учених НАН України 1 
Премія НАН України для молодих учених і студентів закладів 
вищої освіти за кращі наукові роботи 

- 

Додаткові відомчі теми для молодих учених, які виступали з 
науковими повідомленнями на засіданнях Президії НАН України 

- 

3. Премії чи стипендії імені видатних учених – колишніх співробітників  
наукової установи 

 - 
  
  
  
  
  

(вказати назву премій або стипендій та їх розмір) 
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4. Премії, стипендії, гранти для молодих учених, які засновані обласними та міськими 
державними адміністраціями: 

Премія Київського міського голови за особливі досягнення мо-
лоді у розбудові столиці України – міста-героя Києва 

- 

Премія обласної державної адміністрації та обласної ради для 
працівників наукових установ закладів вищої освіти Львівської 
області 

- 

Премія Дніпропетровської обласної ради молодим громадянам 
області за досягнення в різних сферах суспільного життя, 
професійній діяльності, активну участь у розбудові регіону (за 
досягнення в науковій та педагогічній діяльності) 

- 

………………………………………………………  
  

(вказати назву форми адресної підтримки, її  роз-
мір, ким надана) 

 

5. Інші форми адресної підтримки молодих учених (що не включалися до вищезазначе-
них, у тому числі міжнародні) 

 - 
  
  
  
  

(вказати назву форми адресної підтримки, ким на-
дана, країна) 

 

6 Кількість молодих учених, яких направлено на стажування в установи чи організації 
(із зазначенням назви країни, а також назви установи (організації), яка профінансу-
вала стажування): 
  - 
  

7. Наявність у науковій установі ради молодих учених і спеціалістів та __є__ 
(є/нем
ає) 

постійно діючої комісії по роботі з молоддю при вченій раді _нем
ає___ 
(є/нем
ає) 

8. Кількість проведених організаційних заходів, спрямованих на активізацію 
роботи з науковою молоддю в установі (школи, конференції молодих вчених 
тощо) - 

 
__________________________________________________________________ 
 

(вказати назви заходів)  
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ФОРМА XIII-3 
П О К А З Н И К И  з а б е з п е ч е н н я  м о л о д и м и  в ч е н и м и  (за станом на 31.12.2021 ) 

(обов’язково заповнюється електронний примірник за посиланням: https://forms.gle/fajJUYQRMNtafdwX7) 

                                                                     Інститут газу НАН України 
( н а з в а  у с т а н о в и  Н А Н  У к р а ї н и )  

Законом України від 26.11.2015 № 848 «Про наукову і науково-технічну діяльність» визначено, що «молодий вчений – вчений віком 
до 35 років включно, який має вищу освіту не нижче другого (магістерського) рівня, або вчений віком до 40 років включно, який 
має науковий ступінь доктора наук». 

Молоді вчені 

Р
аз

ом
 м

ол
од

их
 

вч
ен

их
 

З них 

Науково-
керівний 
персонал 

Головні 
наукові 

співробіт-
ники 

Провідні 
наукові 

співробіт-
ники 

Старші 
наукові 

співробіт-
ники 

Наукові 
співро-
бітники 

Молодші 
наукові 

співробіт-
ники 

Головні, 
провідні 

інженери та 
інші головні 
й провідні 

професіона-
ли 

А
сп

ір
ан

ти
 

Д
ок

то
ра

нт
и 

Д
ок

то
рі

в 
на

ук
 

К
ан

ди
да

ті
в 

на
ук

 

Д
ок

то
рі

в 
ф

іл
ос

оф
ії 

бе
з 

ст
уп

ен
я 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

- - 1 1 5 1 - 4 - 12 1 2 - 9 

Список молодих учених віком до 40 років включно, які мають науковий ступінь доктора наук 

Прізвище, ім’я, по батькові 
Дата народження 
(день/місяць/рік) 

Науковий ступінь 

Сімейко Костянтин Віталійович 12 квітня 1988 року Доктор технічних наук 
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ФОРМА ХІІІ-4 

 
Склад працівників Інституту газу НАН України за категоріями та освітньо-кваліфікаційним рівнем 

назва установи 
С

пи
ск

ов
а 

чи
се

ль
ні

ст
ь 

пр
ац

ів
ни

кі
в 

З них 

За категоріями За освітньо-кваліфікаційним рівнем 

ке
рі

вн
ик

и 

пр
оф

ес
іо

на
ли

 

ф
ах

ів
ці

 

те
хн

іч
ні

 с
лу

ж
бо

вц
і 

кв
ал

іф
ік

ов
ан

і р
об

іт
ни

ки
 

ро
бі

тн
ик

и 
на

йп
ро

ст
іш

их
 п

ро
-

ф
ес

ій
 

м
аг

іс
тр

и 

сп
ец

іа
лі

ст
и 

ба
ка

ла
вр

и 

м
ол

од
ш

і с
пе

ці
ал

іс
ти

 

кв
ал

іф
ік

ов
ан

і р
об

іт
ни

ки
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 
179 

 
21 

 
86 

 
19 

 
6 

 
14 

 
33 

 
25 

 
130 

 
13 

 
1 

 
14 

 
Примітки: 1. Розподіл працівників за категоріями здійснюється згідно з посадами (професіями) відповідно до Класифікатора професій 
                      ДК003: 2010. 
                   2. Сума показників у колонках 2 – 7 має дорівнювати показнику у колонці 1. 
                   3. Розподіл працівників за освітньо-кваліфікаційним рівнем здійснюється згідно з документами про освіту (професійну  
                       підготовку). Працівники, які до набрання чинності Законом України «Про освіту» (23.06.1991 р.) здобули повну вищу освіту,  
                      відносяться до освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста, а ті, які здобули середню спеціальну освіту – до освітньо- 
                      кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста. 
                   4. Сума показників у колонках 8 – 12 може бути меншою за показник у колонці 1 за рахунок працівників, які не мають  
                       спеціальної (професійної) освіти. 

Керівник установи
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Управління кадрів 
Президії НАН України 
 
 

Д А Н І 
 

Про високоваліфікованих спеціалістів Інституту газу НАН  
України, які виїхали за межі України у 2022 році. 

 
 

 
Прізвище, ім’я, 

по батькові 

 
Посада, 
учений 
ступінь 

 
В яку кра-
їну виїхав 

Мета виїзду 
Стажування 

(на який 
термін) 

Тимчасова 
робота 

( на який 
термін) 

На постійне 
проживання 

 
Співробітників Інституту газу НАН України, які виїхали з України у 2022 р. з вказа-
ною метою, немає.  
 
 
 
 

        Начальник відділу кадрів 
        Іванова Л.О. 
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ФОРМА XІV-1 

№ 
п/п 

Назва приладу, марка, фірма- виробник, країна  Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

Загальний фонд держбюджету  Спеціа-
льний 
фонд 
держ-
бюджету 

  Бюджетна програма в т.ч.  через 
ДУ «НЦ 
ГГГРІ НАН 
України»  

  6541030  6541230   
1 2 3 4 5 6 
 - - - - - 

 
   ФОРМА XІV-2  

№ 
п/п 

Назва приладу, марка, фірма- виробник, країна  Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

Загальний фонд держбюджету  Спеціа-
льний 
фонд 
держ-
бюджету 

  Бюджетна програма в т.ч.  через 
ДУ «НЦ 
ГГГРІ НАН 
України» 

  6541030  6541230   
1 2 3 4 5 6 
- - - - - - 

 
ФОРМА XІV-3 

№ 
п/п 

Джерела придбання ПЕОМ Кількість (шт.) Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

1 Загальний фонд Держбюджету,   
2 в т.ч.  НЦ ГГГРІ НАН України   
3 Спеціальний фонд Держбюджету   

 Разом:   
 

  ФОРМА XІV-4 
№ 
п/п 

Назва приладу (українською мовою та 
мовою оригіналу) і його марка, фірма - 
виробник, країна походження 

Обгрунтування потреби закупівлі прила-
ду (обладнання) в розрізі  наукової тема-
тики, що виконується установою  

Вартість,  
дол. США 
або євро  

1 2 3 4 
 - - - 
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ФОРМА XV-2 
 

Перелік вітчизняних та зарубіжних наукових журналів, 
що передплачуються установою 

 
№ Назва наукового 

журналу 
Видавник Кількість 

примірників, 
що перед-

плачуються 

Форма 
(паперова чи 
електронна) 

Вартість 
річної пе-
редплати 

1 2 3 4 5 6 

1. 
Проблеми машино-

будування 

Ін-т проблем      
машинобудування  
ім. А.Н.Підгорного 

НАН України 

1 -“- По обміну 

2. Світогляд 
Видавництво 

“Логос”, Львів 
1 -“- безоплатно 

3. 
Проблеми загальної 
енергетики 

Інститут загальної 
енергетики НАН 
України 

1 -“- безоплатно 

 
Металознавство і 
обробка металів 

   По обміну 
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ФОРМА XVI 

Відомості про використання імпортного обладнання, централізовано закупленого для 
 Центру колективного користування приладами  Інституту газу НАН України  

 
“Газова та газорідинна хроматографія”  

№ 
з/
п 

Назва Центру, 
ПІБ Керівника Центру, 

(роб.тел.), 
Веб-сторінка, 

де розміщена інформа-
ція про Центр 

Назва приладу,             
фірма 

виробник,                    
країна 

Кількість           
співробітників 

Кількість облікованих днів роботі              у 
звітному періоді 

Інше 

Наук. 
співр. 

ІТР Ра-
зом 

Для 
власних 
потреб 

На 
профі-
лактич-
ні ро-
боти 

Надано 
установам 
НАН 
України 

Сторон- 
нім органі-

заціям 
 

 

1 «Газова та газорідинна 
хроматографія» 

Керівник –. Г.В.Жук 

(8-044-455-59-09) 

http://gas-inst.org.ua 

Газовий хроматограф 
6890N.  

Виробник: 

фірмаAgilent (США) 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

60 

 

 

 

 

 

60 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 
 
 
 

60,  
8 договорів 

.  

 

 «Газова та газорідинна 
хроматографія» 

Керівник –. Г.В.Жук 

(8-044-455-59-
09)http://gas-inst.org.ua 

Сорбометрична станція 
Autosorb-IQ-MP 

Виробник: фірма 

Qantochrome (США)  

  Разом 
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Витяг 

з протоколу №14 засідання Вченої ради  
Інституту газу НАН України від 26 грудня 2022 року  

у дистанційному режимі 
 

 
Присутні:  
Члени Вченої ради інституту: чл.-кор. НАН України В.А.Жовтянський,  д.т.н. Г.В.Жук, 
д.т.н. І.Я.Сігал, д.т.н. Б.С.Сорока,  д.т.н. Є.Є.Нікітін, д.т.н. С.В.Петров, д.т.н. К.Є.П’яних, 
д.т.н. К.В.Сімейко. к.т.н. А.В.Сміхула, к.т.н. Б.К.Ільєнко, к.т.н. К.П.Костогриз, к.т.н. 
В.С.Пікашов, І.С.Жукінська, І.П.Швед 

 
 
       
 
     СЛУХАЛИ: звіт про діяльність Інституту у 2022році 
 
     УХВАЛИЛИ: затвердити звіт про діяльність Інституту у 2022році. 
 
     Голосування: “ЗА”  -  одностайно 
 
 
 
 
          Голова вченої ради                                                                       Г.В. Жук 
 
          Секретар  вченої ради                                                                   Б.К. Ільєнко 
 
 
 
 
 
 
 
          Відповідає протоколу: 
          учений секретар Інституту                                                  Б.К. Ільєнко 


